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LA INVITAȚIA PREȘEDINTELUI MȚOiM CEAUSESCU 
Șl A TOVARĂȘEI ELENA CEAUSESCU

exprimînd bunele relații dintre România și Finlanda, voința 
celor două țări și popoare de a extinde conlucrarea bilaterală, ieri a început

VIZITA DE STAT A PREȘEDINTELUI
REPUBLICII FINLANDA, MAUNO KOIVISTO, 
ÎMPREUNĂ CU DOAMNA TELLERVO KOIVISTO

Sosirea 
in Capitală
La invitația președintelui Re

publicii Socialiste România, 
Nicolae Ceaușescu, și a tovară
șei Elena Ceaușescu, miercuri, 
5 iunie, a sosit, într-o vizită de 
stat în țara noastră, președin
tele Republicii Finlanda, Mauno 
Koivisto, împreună cu doamna 
Tellervo Koivisto.

Vizita șefului statului finlan
dez reprezintă un important 
eveniment in cronica raporturi
lor de prietenie și colaborare 
dintre România și Finlanda, o 
expresie a bunelor relații din
tre cele două țări și popoare, o 
manifestare a voinței lor de a 
extinde conlucrarea bilaterală, 
în interesul reciproc, al cauzei 
păcii, înțelegerii și cooperării 
între națiuni.

Ceremonia sosirii înaltului 
oaspete a avut loc pe aeropor
tul Otopeni, împodobit sărbăto
rește. Pe frontispiciul salonului 
oficial se aflau portretele pre
ședinților Nicolae Ceaușescu și 
Mauno Koivisto, încadrate de 
drapelele de stat ale celor două 
țări. Pe mari pancarte se aflau 
înscrise, în limbile română și 
finlandeză, urările : „Bun venit 
în Republica Socialistă Româ
nia Excelenței Sale Domnului 
Mauno Koivisto, președintele 
Republicii Finlanda !“, „Să se 
dezvolte continuu relațiile de 
prietenie și colaborare dintre

(Continuare în pag. a III-a)

INTERVIUL
acordat de tovarășul 

NICOLAE CEAUȘESCU 
Televiziunii finlandeze

INTERVIUL
acordat de președintele Finlandei, 

MAUNO KOIVISTO, 
unui grup de ziariști români

(ÎN PAGINA A 6-A)

Epoca Nicolae Ceaușescu epoca de glorie

a tinereții noastre revoluționare•» •>

ANI Al MARILOR PERFORMANȚE

A

începerea
La Palatul Consiliului de Stat 

au început, miercuri, o iunie, 
convorbirile oficiale dintre pre
ședintele Republicii Socialiste 
România, Nicolae Ceaușescu, și 
președintele Republicii Finlan
da, Mauno Koivisto.

La convorbiri participă :
Din partea română : Ștefan 

Andrei, ministrul afacerilor ex
terne, Vasile Pungan, ministrul 
comerțului exterior și coope
rării economice internaționale. 
Aurel Duma, ministru secretar 
de stat la Ministerul Afacerilor 
Externe, Constantin Mitea, con
silier al președintelui Republi
cii Socialiste România, Dumitru 
Apostoiu, secretar prezidențial 
și al Consiliului de Stat, Maria 
Stănescu, ambasadorul Româ
niei la Helsinki, Romulus 
Neagu. director în Ministerul A- 
faeerilor Externe.

Din partea finlandeză : Paavo 
Vayrynen, ministrul afacerilor 
externe, Jussi Montonen, am
basadorul Finlandei la Bucu
rești, Ake Wihtol, secretar de 
stat în Ministerul Afacerilor 
Externe, Jaaltko Kalela, secretar 
general al președintelui, Char
les Murto, director adjunct, 
Antti Koistinen, șef de secție 
în Ministerul Afacerilor Ex
terne.

Președintele Republicii Fin

convorbirilor oficiale
landa a mulțumit cordial pen
tru invitația de a vizita Româ
nia. El a dat expresie satisfac
ției de a se intîlni eu șeful sta
tului român, manifestindu-și 
convingerea că discuțiile, înțe
legerile la care se va ajunge cu 
acest prilej vor marea o etapă 
superioară în dezvoltarea rela
țiilor de colaborare, reciproc a- 
vantajoasă, dintre cele două 
țări, atît pe plan bilateral, cât 
și pe arena internațională.

Președintele Republicii Socia
liste România a salutat cu căl
dură prezența la București a șe
fului statului finlandez, subli
niind că ea constituie un mo
ment important în cronică ra
porturilor dintre cele două țări. 
Președintele Nicolae Ceaușescu 
a exprimat, la rindul său, în
crederea că noul dialog la nivel 
înalt româno-finlandez se va în
cheia cu rezultate rodnice, va 
impulsiona colaborarea pe mul
tiple planuri dintre România si 
Finlanda, va contribui, totodată, 
la promovarea cauzei păcii și 
înțelegerii in Europa și in lume.

în cadru] convorbirilor au 
fost evidențiate relațiile tradi
ționale de prietenie și colabo
rare dintre România și Fin
landa, subliniindu-Șe însemnă
tatea deosebită a înțelegerilor și 
convorbirilor la cel mai înalt

nivel pentru dezvoltarea rapor
turilor româno-finlandeze pe 
diferite planuri.

A fost exprimată dorința co
mună de a se acționa pentru 
amplificarea legăturilor bilate
rale, pentru ridicarea relațiilor 
economice la nivelul celor po
litice. In acest sens, au fost re
levate posibilitățile mari care 
există pentru intensificarea 
schimburilor comerciale, lărgi
rea și diversificarea cooperării 
industriale, tehnico-științifice și 
în alte domenii de activitate, 
potrivit potențialului de care 
dispun in prezent economiile 
ambelor țări. Totodată, a 
fost evidențiat rolul impor
tant pe care îl are realizarea 
unor acorduri de lungă durată 
care să confere stabilitate și 
perspectivă raporturilor econo
mice dintre cele două țări, in
clusiv în ceea ce privește coope
rarea pe terte piețe. S-a subli
niat că extinderea și diversifi
carea în continuare a relațiilor 
dintre România și Finlanda sint 
în interesul și spre binele celor 
două popoare, al cauzei păcii, 
înțelegerii și colaborării Intra 
națiuni.

(Continuare în pag. a III-a)

Dineu oficial oferit de tovarășul 

Nicolae Ceaușescu și tovarășa 

Elena Ceaușescu, în onoarea 

președintelui Republicii Finlanda,

Mauno Koivisto, și a doamnei 

Tellervo Koivisto

• Toastul președintelui 
Nicolae Ceaușescu

• Toastul președintelui 
Mauno Koivisto
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Ni te «pune că realizările de 
excepție tint rodul unor 
eforturi de excepție. Și aici, 
Ja Rimnicu Vilcea unde ne 
aflăm, acești ultimi 20 de ani 
cifi au trecut de la Congresul 
al IX-lea al partidului, au fost 
ani cu adevărat ai muncii 
eroice, cu tot ce presupune 
acest eroism, tar eroismul, 
știm cu toții, s-a transformat 
intr-o stare dinamică a națiu
nii noastre. Eroism, ne-au mai 
spus vîlcenii, nu este altceva 
decit starea noastră de muncă. 
Cu adîncă responsabilitate 
pentru ceea ce se întâmplă în 
fiecare colț de țară, in aceste 
două decenii de împliniri spec
taculoase, mesajul acestei ge
nerații îl constituie dăruirea, 
puterea de sacrificiu, o fermi
tate fără precedent in istoria 
umanității. A fost cucerit un 
drum științific și drept trăsat, 
treaptă cu treaptă. Printre în
treprinderile construite în ul
timul cincinal in Rimnicu 
Vilcea se numără și Întreprin
derea de echipament hidraulic. 
O unitate, deci, care numără 
cițiva ani de existență și în 
care mai sint multe de făcut 
după propriile mărturisiri ale 
tinerilor pe care i-am intilnit 
aici, pentru a ridica produc
ția acesteia la un grad de sa
tisfacere deplină. „Forța de 
muncă de care dispunem este 
recrutată nu numai din județ, 
ci din toată țara, ne spune Ion 
Șovar, secretarul comitetului 
de partid. Deși tinerii noștri 
se află la început de drum, nu 
se poate spune că, dînd orică
ruia dintre ei o problemă de 
producție, acesta nu ar fi ca
pabil să o rezolve. Aici, fieca
re tînăr se află angrenat 
alături de întregul colectiv în 
căutarea de noi soluții pentru 
a propulsa noul, fiecare caută 
să cunoască și sd-și însușească 
tn toată complexitatea lor teh
nologiile, in așa fel încit să nu 
facă nici un rabat calității. „Și 
pentru că dorința noastră este 
aceea de a vedea la fața locu
lui felul în care s-a dezvoltat 
această unitate în acest inter

lectiv format, bine pregătit 
profesional, care produce o 
gamă largă de servo-valve ne
cesare procesului de robotizare 
și automatizare și prin care se 
va înlocui vechea aparatură 
hidraulică, respectiv panourile 
hidraulice în greutate și costi
sitoare ca întreținere. Ce eve
nimente au avut loc in viața 
acestui atelier de la înființarea 
sa ? In primul rind, primim 
răspunsul, a crescut numărul 
prsonalului din atelier, nivelul 
lui tehnic. Pentru etapa ime
diat următoare se au în vede
re asimilarea și omologarea 
unor noi tipuri de servo-valve 
cerute de beneficiarii interni :

val de timp, ne-am propus să 
trecem prin citeva dintre 
atelierele și secțiile , întreprin
derii. loan Popa, maistrul ate
lierului servo-valve ne explică
scopul acestui atelier : asimi
larea unor produse care fac 
parte din produse ale tehnicii
de virf. Am întilnit atei un co

întreprinderile de aluminiu și 
combinatele siderurgice. Ion 
Nicolae, Ion Dolan, Cristian 
Fildiroi, Nemeș Daniel reme
morează acești ani de istorie 
iar cuvintele lor sint cuvinte 
încărcate de înțelesuri și ade
văruri ale faptelor lor din 
acești ultimi ani. La atelierul 
de garnituri din cauciuc si 
mase plastice, subinginera Ele
na Stelea ne prezintă istoricul 
acestui atelier care a pornit 
doar cu o singură presă mică 
și care vulcaniZa garnituri la 
dozatorii volumici. In atelier 
sint acum 56 de oameni, majo
ritatea tineri și care au absol
vit un curs de calificare după 
terminarea liceului teoretic, 
calificindu-se ca operatori 
prelucrare cauciuc și mase 
plastice. In perspectivă acest 
atelier se va extinde, capacita
tea lui va crește odată cu ca
pacitatea întreprinderii. La 
atelierul sculărie, maistrul llie 
Zamfir șl inginerul Eugen Ar- 
mășelu ne prezintă în așa fel 
locul lor de muncă incit poți 
avea imaginea acestuia la 
timpul prezent și viitor, a ceea

ce sint, a ceea ce vor deveni 
intr-o zi. Rememorind acești 
ani de istorie ai întreprinderii, 
care nu sint prea mulți, op
tam, desigur, pentru cei care 
vor veni. Aici, din materiale 
refolosibile — șpan de alumi
niu, resturi de tablă, resturi 
din mase plastice măcinate — 
se realizează anual o producție 
in valoare de aproape cinci 
milioane lei prin recuperare și 
noua destinație care li se dă. 
La atelierul prototipuri ingi
nera Raluca TomeScu, făcind 
un bilanț al anului 1984, ne ex
plică faptul că el a însemnat 
realizarea a 48 de produse în 
65 de variante : pompe ma
nuale de înaltă presiune de 
600—1 000 de barl. variatoare 
hidraulice, aparatură hidrau
lică. Anul 1985 înseamnă asi
milarea altor 34 de obiective 
din planul tehnic dintre cc e 
16 au fost, deja asimilate, be
neficiari fiind industria con
structoare de mașini, industria 
lemnului și cea minieră. Foar
te multe dintre prototipurile 
executate au fost prezentate la 
tîrguri și expoziții unde au fost 
apreciate de partenerii interni 
și de firmele străine. Meianu 
Mihai, Tomescu Mihai, lăcă
tuși, Dumitfana Dumitru, 
maistrul formației de lucru, 
afirmă că munca este un exa
men pe care l-au învățat Să-l 
dea cu maturitate, înțelepciu
ne, răspundere in acești ani. 
Din anul 1981, anul înființării 
sale, producția întreprinderii a 
crescut de șase ori. O etapă în 
istoria acestei întreprinderi 
presupune, la rindul ei perfor
manțe, ne spun David Geor
gescu, secretarul comitetului 
V.T.C. pe întreprindere, și 
Emil Burcuși, președintele 
creației tehnico-științifice. A 
devenit o obișnuință și un fapt 
firesc acest lucru și toți cei 
care muncesc aici pot fi la fel 
de minări de ceea ce s-a reali
zat în acești ani. Aparținem 
acestui cincinal al performan
țelor. Dar flecare Zi a acestui 
cincinal a însemnat în munca 
noastră, în viața noastră, un 
pas în plus, o înfruntare a 
timpului, beneficiind nu numai 
de condițiile dezvoltării 
acestei întreprinderi, dar și 
propulsînd-o. $i zilnic, spun 
tinerii de aici, avem un presti
giu de întărit.

ARETA ȘANDRU

O înaltă îndatorire patriotică, 
o sarcină de maximă responsabilitate 

pentru fiecare tînăr 
și organizație U. T. C.

RECUPERAREA ȘI VALORIFICAREA 
MATERIALELOR REFOLOSIBILE

(PAGINA A 2-A)
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Reciclarea tuturor resurselor materiale refolosibile fn vederea reintegrării lor 
In circuitul economic reprezintă o contribuție extrem de importantă la asigurarea 
bazei de materii prime și materiale necesare dezvoltării tn ritm susținut a econo
miei naționale. Pe baza unor analize fundamentate științific 6-a formulat cu clari
tate orientarea potrivit căreia recuperarea și valorificarea resurselor refolosibile, 
precum și recondiționarea materialelor ,și produselor eint considerate ca principalele 
mijloace de economisire de energie și muncă socială.

Astăzi, ne-am propus să ne oprim ceva mai pe larg asupra colectării și valori
ficării cioburilor de sticlă — cindva, pină nu cu multi ani de zile in urmă, resturi 
lipsite de valoare, aruncate la haldele cu reziduuri ale marilor producători sau uti
lizatori ori la gropile de gunoi ale localităților in care se aflau acestea. Iată, insă, 
că urmare directă a preocupărilor asidue ale cercetătorilor și specialiștilor ce-și 
desfășoară activitatea în cadrul untăților de profil ale Centralei industriei sticlei și 
ceramicii fine, „munții" de mii și chiar zeci de mii de tone de cioburi răspîndiți in 
țară s-au transformat mai lent, sau mai rapid, în „dealuri", tn „movile", pentru 
ca, iată in acest an ultimul astfel de depozit de cioburi — cel de pe lingă întreprin
derea de geamuri din Buzău — să dispară și el. Nu este vorba de o dispariție mira
culoasă, nici de una formală, făcută de dragul de a fi făcută și ca atare lipsită de 
eficiență. Dimpotrivă, sute de mii de tone de cioburi au fost valorificate judicios, 
s-au ridicat noi capacități de producție destinate exclusiv reciclării cioburilor, spe
cialiștii români au conceput și realizat noi instalații originale de mare complexitate 
și eficiență menite să permită grabnica introducere în circuitul economic a tuturor 
cioburilor, din ce in ce mai puține, din ce în ce mai așteptate de întreprinderile de 
profil din București, Tîrnăveni. Azuga, Suceava, Sighișoara și Mărășești. Da, nu 
exagerăm cu nimic, aceleași banale cioburi care cu cîtva timp in urmă dădeau se
rioase bătăi de cap celor in custodia cărora se aflau — creează astăzi probleme 
deosebite unităților prelucrătoare din întreaga țară, al căror plan de producție este 
periclitat tocmai datorită neasigurării ritmice, cu cantitățile și la calitățile prevă
zute, a necesarului de cioburi contractat.

RECICLAREA STICLEI — o adevărată „resursă" geologică
Practica validează: banalele cioburi 

pot deveni produse noi
Neglijate, disprețuite ani 

de-a rîndul, banalele cioburi 
— devenite, ca urmare * a 
preocupărilor constante ale 
specialiștilor români, impor
tante resurse de materii pri
me și materiale, evidentă po
sibilitate de dimiftuare a con
sumurilor energetice — zvirli- 
te cu nonșalantă la halda de 
reziduuri pină acum cîțiva ani 
âu devenit deja deficitare, ve
ritabil obiect de dispută intre 
unitâtile de colectare și cele 
de prelucrare.

Si totuși, cit de real este 
acest deficit, cit de intemeiată 
este afirmația Ia care se ape
lează cu prea multă ușurință: 
„Sigur că este rentabil să re
ciclezi Sticle, ceva mai puțin 
rentabil âste însă să le recu
perezi, Să le colectezi, să le 
livrezi în condiții optime uni
tăților de prelucrare. Numai 
eâ, pe cit de evident, pe atit 
de puțin paradoxal este ți

PUNCTUL NODAL -
COLECTAREA

Pleclnd de Le situațiile nega
tive întâlnite in unitățile pro
ducătoare de ambalaje lin sti
clă — livrarea in cantități cu 
mult sub cifrele planificate a 
cioburilor din colectări, oonde- 
rea ridicată a impurităților si, 
deci, numărul mare de refuzări 
calitative — am apelat la to
varășul Ion Hendel, director 
comercial în Centrala.de recu
perare si valorificare a materia
lelor refolosibile care ne-a făcut 
cunoscut următoarele"

„Activitatea de colectare. In 
procesul complex de recuperare 
Si reintroducere in circuitul eco
nomic a resurselor refolosibile 
deține un rol esențial, ortn In
termediul acesteia trebuind a 
se asigura desfășurarea normală 
a fluxurilor materiale dintre 
sectoarele economico-soclale ge
neratoare de resurse reciclabile 
si cele care le valorifică in con
dițiile eficientei economice. Este 
adevărat Că. chiar în condițiile 
In care pe perioada primelor 5 
luni ale anului putem raporta 
un plus de 1 500 tone cioburi 
fată de cantitățile colectate in 
aceeași perioadă a anului pre
cedent. nu au fost realizate ci
frele planificate pentru acest 
an. Nici unul din ministerele 
care au sarcină în acest sens 
nu și-a respectat planul. O 
pondere ridicată in totalul colec- 
•tărilor o dețin colectările de Ia 
populație, sector în care sintem 
încă deficitari. Si în anul pre
cedent. și în acest an înregis
trăm lipsuri serioase în acest 
domeniu al activității noastre. 
Sigur, eforturi s-au făcut și se 
mal fac : avem deja amplasați 
5 000 recioienți la centrele de 
vînzare si cumpărare a sticlelor, 
din care circa 500 sînt amplasați 
tn municipiul București, fiind 
luate măsuri ca pină la finele 
anului aceste cantități să se 
dubleze. De asemenea, recent a 
fost Întocmit si pus în aplicate 
un program comun al' Ministe
rului Comerțului Interior și al 
Ministerului Aprovizionării Teh- 
nico-Materiale. și Controlului 
Gospodăririi Fondurilor Fixe 
vizlnd Intensificarea activități
lor de colectare de la populație 
prin rețeaua comercială a sti
clelor si borcanelor atipice si a 

faptul că, necolectînd cioburi, 
nu ai ce recicla.

— Preocupările pe linia re
cuperării și valorificării cio
burilor de sticlă datează de 
multă vreme, intensificarea 
accelerată a acestora fiind Vi
zibilă îndeosebi in ultimii ani, 
odată cu resimiireă mai pu
ternică a crizei de materii pri
me și energetice, ne infor
mează ■ tovarășa luliana Spur
cări u, director tehnic al Cen
tralei industriei sticlei și ce
ramicii fine. Faptul că ne pre
ocupăm de relativ multă vre
me de acest aspect ne-a per
mis ca Încă din primii âiil ai 
acestui cincinal «ă realizăm, 
cu mijloace proprii, instalații 
de mare eficiență, de concep
ție românească, cu Care au 
fost dotate unitățile noastre 
din București, Tîrnăveni, Si
ghișoara, Azuga, Mărășești, 
Prahova. Avem astfel posi
bilitatea de a recicla anual 
peste 200 000 tone cioburi de

celor care nu îndeplinesc con
dițiile de calitate pentru refolo- 
sire ca atare și care prevede ca 

• în magazinele alimentare gene
rale in punctele de achiziții să 
se Instaleze recipient! metalici 
in scopul colectării sticlelor si 
borcanelor necorespunzătoare. 
Unitățile comerciale au datoria, 
conform, acestui program co
mun.' să îndrume populația «ă 
depună tn acești recipiențl itl- 
clele si borcanele neutillzabile 
ca atare. Iar IJRVMR-urtle să 
Ie ridice și să ta transporte la 
beneficiari".

Desigur, numai aceste măsuri 
au pot. conduce La realizarea 
cantităților planificate de colec
tare a cioburilor. Am tost asi
gurați că. acolo unde asoda- 

,■ țiile de locatari o vor cere, se 
vor monta recipiențl. dar. 
aceasta nu înseamnă că între
prinderile din cadrul CRVMR 
au făcut totul pentru a-și rea
liza Indicatorii de olan îndeo
sebi In cadru] activității de co
lectare de la populație !' In 
acest aens. se impune ca activi
tatea Centralei pentru recupe
rarea si valorificarea materiale
lor refolosibile să asieure, cu o 
participare mai activă îmbu
nătățită mereu :

— urmărirea colectării ei va
lorificării eficiente a materiale
lor refolosibile Ic primul rind in 
acele unități care eint concomi
tent generatoare si .utilizatoare 
de anumite resuree reciclabile t

— desfășurarea normal* a flu
xurilor directe dintre unitățile 
generatoare de materiale refolo
sibile (In cantități vagonabile) șl 
cele beneficiare ;

— preluarea directă șl Inte
grală cu torte proprii a tuturor 
celorlalte cantități de materiale 
refolosibile provenite, de la uni
tățile economice si sociale sau 
din gospodăriile Individuale ale 
populației, sortarea și prelucra
rea lor primară, stocarea și 
livrarea acestora cu promptitu
dine la diferiți beneficiari in 
vederea prelucrării și transfor
mării lor in diverse bunuri. 

y

sticlă și, fără prea mari efor
turi, această cifră poate fi 
eensibil majorată.

— Cu toate acestea, din 
cite știm, anul trecut s-au 
valorificat doar 73 000 tone 
cioburi, ceea ce, evident, este 
mult chiar sub prevederile de 
plan, ca să nu mai vorbim 
de posibilitățile reale de a 
tfipla această cifră.

•— Intr-adevăr, realizările 
de anul trecut și chiar cele 
din primele 5 luni ale acestui 
en «înt mult sub posibilitățile 
de care dispunem, capacitățile 
de reciclare puse in funcțiu
ne în ultima vreme cu mari 
eforturi fn cadrul unităților 
noastre funcționînd mult sub 
capacitatea lor reală. în ce 
ne privește, fără falsă modes
tie, am făcut totul pentru a 
pune la punct o tehnologie 
eficientă de reciclare a ciobu
rilor preluate de la terți — 
de cioburile proprii, provenite 
din unitățile noastre, n-are 
rost să mai vorbim, odată ce

La întreprinderea de articole de sticlărie București, ambalajele din sticlă, pe care le-am 
surprins In prima Imagine, pregătite pe box-poieti pentru a fi expediate beneficiarilor, sint fa
bricate șl dir cioburi de sticlă ceea ce conduce la însemnate economii de energie și materiale, 
spre exemplu, pe primele 5 luni ale anului in producție au fost introduse peste 5 000 tone cio
buri Dar desigur, nu cioburile pe care le prezentăm In cel de-a) doilea clișeu, cioburi conți- 
nlnd impurităț* care nu au nimic de a faoe cu sticla — dar care au de a tace și ar trebui să dea 
de gindif întreprinderilor care au expediat o astfel de marfă unității bucureștene 1

DOUĂ PROBLEME: RITMICITATEA Șl CALITATEA LIVRĂRILOR
ce! mai mare producător 

de sticlărie de ambalaj. ÎNTRE
PRINDEREA DE ARTICOLE 
DE STICLĂRIE BUCUREȘTI 
situația introducerii tn oroce- 
•u) productiv al cioburilor pri
mite prin Intermediul CRVMR 
eete „grăitoare" : din cele 960 
tone cioburi contractate pentru 
acest an I.J.R.V.M.R. Caras-Se- 
verin nu s-a primit nici un 
kilogram I I.J.R.V.M.R. Călă
rași. din cele I 080 tone con
tractate a livrat doar 34 tone, 
aceeași situație regăsindu-se si 
In cazul celorlalte unități ale 
C.R.V.M.R. cu care I.A.S.B. a 
încheiat contracte : Dolj, din 
3 170 tone a livrat 440 tone ; 
Gorj, din 880 tone — 81 tone. 

acestea se reciclează In tota
litate, cu precădere in produse 
de calitate superioară. in 
chiar unitățile de unde ele 
rezultă. Din păcate, întreprin
derile cu sarcini concrete pe 
linia recuperării cioburilor de 
sticlă din întreaga țară, in 
speță întreprinderile județene 
de recuperare și valorificare 
a materialelor refolosibile. nu 
se preocupă în suficientă mă
sură de acest aspect, la toate 
aceste întreprinderi colectarea 
cioburilor de sticlă înscriin- 
du-se undeva la periferia 
preocupărilor acestor unități. 
Concret, din întreaga cotă de 
55 300'tone cioburi cit trebuia 
să ne livreze Centrala de re
cuperare și valorificare a ma
terialelor recuperabile în pri
mul semestru al anului, am 
primit doar 24 400 tone, adică 
nici 40 la sută din cotă, ceea 
ce, bineînțeles, nu este nici 
pe departe de natură să ne 
mulțumească.

Ialomița, din 1 *40 tone — 212 
tone ; Mehedinți, din 160 tone 
— 10 tone : Prahova, din 3 650 
tone — 0 1: Vilcea, din ’050 
lone. — 75 tone ; Olt, din I 250 
lene — 117 tone ; cit si Bucu
rești, din 10 700 tone - 1783 
tone I O situație Îngrijorătoare 
care afectează in mod direct 
producția întreprinderii bucu- 
restene. Dacă la acest aspect 
cantitativ se mai adaugă șl cel 
calitativ, rezultă o activitate 
cu totul necorespunzătoare tn 
rlndul unităților C.R.V.M.R. 
Aștfel. la I.A.S.B., de la înce
putul acestui an. ne face cu
noscut Eugen Oprea, șeful ser
viciului aprovizionare, au foet 
refuzate cantități însemnate

PONDEREA CIOBURILOR TEHNOLOGICE — LA MINIM; 
PONDEREA CIOBURILOR DIN COLECTĂRI — LA MAXIM I

semnate economii de energie șl materiale. Cio
burile folosite Io fobricareo sticlăriei provin 
din două surse principale - căderi tehnologice 
și colectări cu evoluții In timp definite, așa cum 
rezultă din tabelul de mal jos.

Recuperarea șl volorificareo materialelor re
folosibile se înscriu co priorități de p'rim ordin 
și în riadul unităților care produc ambalaje din 
sticlo, cu atit mai mult cu cit prin oceasto oc- 
țiune de interes major național se obțin în

Anul Cioburi 
tehnologice (%)

Cioburi rezultate 
din colectări (%)

Total 
(%)

1980 29,5 16,5 46,1
1981 27,7 19,6 47,3
1982 23,2 25,4 48,6
1983 20,1 30,1 50,2
1984 17,3 37,1 54,4
1985
(planificat) 15 51,1 66,2

Ponderea mereu diminuată a cioburilor teh
nologice indică îmbunătățirea continuă a cali
tății proceselor productive, 15% fiind limita mi
nimă de atins din punct de vedere tehnologic, 
iar creșterea continuă a ponderii cioburilor re
zultate din colectări Indică preocupări și re

zultate meritorii in acest domeniu dar, nici pe 
departe la nivelul posibilităților, în acest sens 
fiind serioase rezerve la recuperările de la 
populație ,unde valorile fizice pentru anul tre
cut cit și pentru perioada scursă din acest an 
indică o nerealizare substanțială.

datorită corpurilor străine 
aflate Intre cioburi : cărămizi, 
resturi metalice, capsule etc. 
Intre l.J.R.V.M.R.-urile „refu
zate" In acest an. regăsim de 
două ori Î.J.R.V.M.R. Tg. Jiu 
cu 40 tone șt. respectiv. 45 tone 
eioburi refuzate I Î.J.R.V.M.R. 
Rlmnicu Vilcea. cu 15 tone. 
I.J.R.VM.R. Constanta cu 43 
tone! cantități importante 
transportate de la un capăt la 
altul al țării, un consum de 
carburanți șl energie inutil, 
care ar putea fi evitat!

Situația Intilnită in cadrul 
I.A.S.B. nu este singulară. 
Minodora Lupașcu. Ingineră In 
cadrul serviciului tehnic al

Centralei sticlei si ceramicii 
fine, ne făcea cunoscut că exis
tă situații In care ponderea 
impurităților, care ar trebui să 
fie de maxim 3 la sută, ajunge 
citeodată la 20—25 la sută — 
capsule de aluminiu, pietre, că
rămizi int!lnindu-se frecvent 
intre cioburi și resturi com
bustibile care însă nu afectea
ză funcționarea cuptoarelor. 
Pentru evitarea distrugerii 
Instalațiilor, scăderi! calității 
produselor au fost realizate in
stalații de omogenizare, spăla
re și curățare de resturi meta
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lice. care. Insă, de multe ori 
nu mai fac față la un nivel 
prea ridicat de impurități. Și 
atunci, din nevoia imperioasă 
de cioburi, așa cum am intilnit 
Si la I.A.S.B. se trece chiar la 
0 sortare manuală a cioburilor 
ceea ce. însă, nu poate fi o 
soluție viabilă, de productivi
tate.

tn acest caz. trebuie să se ac
ționeze pe fluxul parcurs 
pină la întreprindere, Impunin- 
du-se atit furnizarea de cio
buri In cantități planificate, cit 
și la calitățile prevăzute !

Argumentele
eficienței

ÎNTREPRINDEREA DE AR
TICOLE DE STICLĂRIE 
TURDA este o mare producă
toare de ambalaje de sticlă, 
volumul anual al producției ri- 
dicindu-se la 160 milioane 
bucăți diverse tipuri de bor
cane. Este de înțeles, deci, că 
fiecărui procent de creștere a 
ponderii cioburilor de sticlă 
introduse în procesul de fa
bricație i se asociază impor
tante cantități economisite de 
materii prime, printre care ni
sipul cuarțos. soda calcinată, 
alumina calcinată, ipsos și al-! 
tele pentru obținerea cărora 
sint necesare capacități de 
producție — deci fonduri șl lu
crări de investiții — consu
muri de energie, de forță de 
muncă etc. Să mai adăugăm 
în plus că pierderile tehnolo
gice. prin topirea in cuptoare, 
a cioburilor de sticlă sînt de 
numai 1 la sulă. In timp ce 
pierderile tehnologice la mate
riile prime amintite se ridică 
Ia circa 10 la sută. Văzută 
strict prin efectele economice 
la nivelul întreprinderii pro
ducătoare de ambalaje, acțiu
nea de înlocuire in proporție 
tot mai mare a materiilor 
prime tradiționale prin cioburi 
de sticlă este deosebit de efi
cientă dacă avem în vedere 
faptul că costul unui kilogram 
de cioburi reprezintă doar 
două treimi din costul unui 
kilogram de pastă amestec pe. 
care o înlocuiește. Toate aceste 
considerente de ordin econo
mic. ca și corelarea prin plan 
a introducerii de cioburi în 
procesul de fabricație cu apro
vizionarea cu materii prime 
au determinat în ultimii doi 
ani la întreprinderea tur- 
deană intensificarea acțiunii 
de utilizare a cioburilor.

„în acest scop, ne spune 
ing. Andrei Cionca, șeful ser
viciului tehnic, am elaborat 
și introdus pe structurile 
tehnologice existente rețete 
de elaborare a pastei de sti
clă care permit Înlocuirea 
materiilor prime prin cioburi 
de sticlă în proporții variabi
le, mergînd pină Ia 70 la 
sută. Nu există nici un im-, 
pediment de natură tehnolo
gică pentru realizarea con
stantă a acestui procent 
maxim de înlocuire. Limită
rile sînt determinate insă de 
volumul și ritmicitatea furni
zării de cioburi de către 
întreprinderea de geamuri 
Buzău, de la care, pentru, 
acest an, avem contractată 
livrarea a 15 000 tone cioburi. 
Or, această cantitate înlocu
iește doar circa 30 la sută 
din materia primă introdusă,, 
în procesul de fabricație a 
ambalajelor și, in plus, față 
de această cantitate furnizo
rul se înregistrează deja, 
după primele 5 luni ale anu
lui, cu anumite restanțe. în, 
ceea ce ne privește, noi rein
troducem integral căderile 
tehnologice de la fabricația 
sticlei de menaj, astfel că nu 
există resurse interne neuti
lizate care ar putea fi 
folosite la producerea amba
lajelor de sticlă. Ceea ce ne 
propunem să facem in viitor 
este legat de construirea unei 
gospodării de spălare și eli
minare a impurităților din 
cioburi, integrată unei inves
tiții mal largi ce urmează a fi 
aprobată. Dar lipsa acestei 
gospodării nu reprezintă a 
problemă. Factorul hotărftor 
îl constituie repartizarea prin 
plan a unor cantități sporite 
de cioburi și, mai cu seamă, 
respectarea strictă a acestor 
repartiții.

în acțiunea de recuperare 
și refolosire a materiilor pri
me de bază ale întreprinderii, 
organizația U.T.C. se află in 
prima linie. Stă dovadă fap- ’ 
tul că planul la muncă pa
triotică finanțată pe acest an 
a ’ fost realizat deja în pro
porție de 76 ia sută, circa o 
treime reprezentînd rezulta
tele acțiunilor de recuperare. 
„O Inițiativă aparte a organi
zației noastre, in acest sens, 
ne spune Ștefan Baciu, 
secretarul comitetului U.T.C., 
o reprezintă preluarea de că
tre un colectiv de tineri a 
exploatării instalației de re
cuperare a carburii de siliciu, 
concepută și construită în 
întreprindere prin autoutilare. 
Toate activitățile legate de 
recuperarea acestei materii 
prime, provenită din import, 
sint realizate de tineri, în 
afara programului de muncă. 
La nivelul acestui an preve-. 
dem recuperarea a circa 
10—12 tone carbură de siliciu, 
reducînd astfel importul cu 
circa 380 mii lei".

DE REȚINUT
UN KILOGRAM DE PAS

TA AMESTEC de diverse 
materii prime necesare pen
tru producerea ambalajelor 
de sticlă COSTA 0,56 LEI.

UN KG DE CIOBURI care 
Înlocuiesc materiile prime ne
cesare in același scop COSTA 
0,38 LEI.

Prin utilizarea * 15 000 tone 
cioburi în procesul de fabri
cație a ambalajelor de sticlă 
la întreprinderea din Turda 
■e reduc eosturile de produc
ție cu 2,7 milioane lei/an.

Centrala.de
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VIZITA DE STAT A PREȘEDINTELUI REPUBLICII FINLANDA

Președintele Republicii Fin
landa, Mauno Koivisto, a făcut, 
miercuri după-amiază, o vi
zită protocolară președintelui

Vizită protocolară
Republicii Socialiste România, 
Nicolae Ceaușescu, la Palatul 
Consiliului de Stat.

Intîlnirea, care a precedat 
convorbirile oficiale, s-a desfă
șurat intr-o atmosferă de caldă 
cordialitate, ce caracterizează

relațiile de prietenie și colabo
rare dintre cele două țări și 
popoare.

Sosirea in Capitală
(Urmare din pag. I)

Republica Socialistă România șl 
Republica Finlanda, in folosul 
ambelor popoare, al cauzei pă
cii, securității și conlucrării în 
Europa și in lume !“.

în întâmpinarea înalților oas
peți au venit președintele 
Nicolae Ceaușescu și tovarășa 
Elena Ceaușescu.

Erau prezenți membri ai Con
siliului de Stat și ai guvernului, 
generali, alte persoane oficiale.

Au fost de față ambasadorul 
României la Helsinki și amba
sadorul Finlandei la București, 
precum și membri ai ambasa
dei.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu au 
salutat cu deosebită căldură, la 
coborîrea din avion, pe pre
ședintele Mauno Koivisto și 
doamna Tellervo Koivisto.

O gardă militară a prezentat 
onorul. S-au intonat imnurile 
de stat ale celor două țări. în 
semn de salut, au fost trase 21 
de salve de artilerie. Cei doi 
șefi de stat au trecut în revistă 
garda de onoare.

în continuare, inalților oaspeți 
le-au fost prezentate persoanele 
oficiale române.

Un grup de copii au oferit 
buchete de flori.

Solemnitatea sosirii s-a În
cheiat cu defilarea gărzii ' de 
onoare.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
și președintele Mauno Koivisto 
s-au Îndreptat, intr-o mașină, 
escortată de motocicliști, spre 
reședința rezervată inalților 
oaspeți.

La reședință, cei doi șefi de 
stat, tovarășa Elena Ceaușescu 
și doamna Tellervo Koivisto 
s-au Întreținut într-o atmosferă 
cordială, prietenească.

Dineu oficial oferit de tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu,

Președintele Republicii So
cialiste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, și tovarășa 
Elena Ceaușescu au oferit, 
miercuri, un dineu oficial în

Toastul președintelui

NICOLAE CEAUȘESCU

Toastul președintelui

MAUNO KOIVISTO
Domnule președinte și doam

nă Koivisto,
Stimați oaspeți din Republica 

Finlanda,
Tovarăși și prieteni.
Ne face plăcere să vă salu

tăm cordial pe dumneavoastră, 
domnule președinte, și pe 
doamna Koivisto, pe colabora
torii care vă însoțesc — și să 
vă adresăm, și în acest cadru, 
o călduroasă urare de bun ve
nit pe pămintul României.

între România și Finlanda 
există vechi și tradiționale re
lații, bazate pe principii de de
plină egalitate, stimă și respect 
reciproc. Vizita de stat pe care 
o efectuați in țara noastră con
stituie o ilustrare a acestor 
bune relații, o expresie a do
rinței comune de a le conferi 
un caracter tot mai larg.

Vizitele reciproce și convor
birile la nivel înalt purtate cu 
aceste prilejuri au dat un pu
ternic impuls dezvoltării pe 
multiple planuri a relațiilor 
dintre țările și popoarele noas
tre. Avem convingerea că, în 
cadrul vizitei pe care ați în
ceput-o astăzi, vom ajunge la 
noi înțelegeri care să pună o 
bază tot mai trainică, stabilă și 
de lungă durată colaborării și 
cooperării româno-finlandeze — 
în domeniul economic, tehnico- 
științific, cultural și in alte 
sectoare de interes comun, să 
întărească și mai mult priete
nia și conlucrarea dintre țările 
și popoarele noastre. Apreciem 
că atit România, cit și Finlanda 
dispun de mari posibilități pen
tru intensificarea colaborării și 
a schimburilor economice — și 
considerăm că este in interesul 
deplin al țărilor și popoarelor 
noastre să asigurăm, prin efor
turi comune, punerea cît mai 
largă în valoare a acestor posi
bilități.

Ne bucură că, în timpul vi
zitei în România, veți avea pri
lejul să cunoașteți nemijlocit 
unele din preocupările și reali
zările poporului nostru, care — 
liber și deplin slăpin pe desti
nele sale — acționează, strîns 
unit, pentru edificarea societă
ții socialiste multilateral dezvol
tate pe pămintul patriei, pentru 
dezvoltarea economică și socia
lă a țării și ridicarea continuă 
a nivelului său de trai și de 
civilizație materială și spiri
tuală.

Noi apreciem că, in actualele 
împrejurări internaționale — 
care sînt deosebit de grave și 
complexe — problema funda
mentală a epocii noastre este 
oprirea cursei înarmărilor, în
deosebi a celor nucleare, înfăp
tuirea dezarmării, apărarea pă
cii. Acum, mai mult ca oricind, 
este necesar ca toate statele 
lumii, indiferent de orînduirea 
lor social-politică, să conlucreze 
tot mai strins pentru oprirea 
cursului periculos al evenimen
telor spre un nou război mon
dial — care, în condițiile ac
tuale, s-ar trasforma inevitabil 
într-un război nuclear, ce ar 
duce la distrugerea a înseși 
condițiilor existenței vieții pe 
planeta noastră. Pe deasupra ori
căror deosebiri de orînduire sau 
de ideologie, trebuie să primeze 
interesele păcii, ale salvării 
omenirii de la o catastrofă nu
cleară !

După cum se cunoaște, rezul
tatele primei runde a negocie
rilor sovieto-americane de la 
Geneva în problemele armelor 
nucleare și cosmice n-au cores

onoarea președintelui Republi
cii Finlanda, Mauno Koivisto, 
și a doamnei Tellervo Koivisto, 
la Palatul Consiliului de Stat.

La dineu au participat mem

puns așteptărilor popoarelor ; 
mai mult, pe timpul desfășură
rii acestora, am asistat la noi 
experiențe nucleare, la ampla
sarea de noi arme nucleare pe 
continent. Iată de ce conside
răm că este necesar ca, în ca
drul noii runde de negocieri, 
care a început de curînd, să se 
depună toate eforturile și să se 
acționeze cu înalt simț de răs
pundere — și de o parte, și de 
alta — în vederea realizării 
unor acorduri corespunzătoare 
în problemele armelor nuclea
re și cosmice.

Ne-am pronunțat și ne pro
nunțăm pentru oprirea, de către 
ambele părți, pe timpul trata
tivelor, a amplasării de noi 
arme nucleare în Europa și, in 
general, în întreaga lume. în 
această privință, acordăm o 
deosebită importanță inițiati
velor Uniunii Sovietice, decla
rațiilor tovarășului Mihail 
Gorbaciov privind instituirea 
unui moratoriu unilateral, pînă 
în toamnă, precum și propu
nerii, mai recente, a secretarului 
general al Comitetului Cen
tral al Partidului Comunist al 
Uniunii Sovietice privind opri
rea, pe timpul negocierilor, a 
oricăror experiențe nucleare. 
Considerăm că este necesar ca 
și Statele Unite ale Atncricii să 
răspundă în mod corespunzător 
și să se ajungă la oprirea în 
cel mai scurt timp a ampla
sării armelor nucleare, a orică
ror experiențe cu acestea.

Apreciem că toate statele 
europene, îndeosebi statele din 
cele două alianțe militare — 
N.A.T.O. și Tratatul de la Var
șovia — trebuie să fie mai 
active, să dea dovadă de răs
pundere față de propriile po
poare, de Europa, față de viața 
pe planeta noastră ! Ele tre
buie să se intilnească, să dis
cute și să contribuie, într-o 
formă sau alta, la succesul ne
gocierilor de la Geneva, la rea
lizarea unor acorduri corespun
zătoare care să ducă la înce
tarea amplasării rachetelor și a 
oricăror acțiuni de dezvoltare a 
armelor nucleare, de militari
zare a Cosmosului.

Totodată, considerăm că tre
buie intensificată activitatea la 
Conferința pentru dezarmare 
de la Geneva, Ia Conferința 
pentru măsuri de încredere și 
securitate și pentru dezarmare 
de la Stockholm, la negocierile 
de la Viena privind reducerea 
armamentelor și trupelor din 
centrul Europei, precum și la 
alte organisme și conferințe in
ternaționale. Țările și popoarele 
Europei au o bună experiență 
în această privință — aceea a 
reuniunii pentru securitate și 
cooperare care a avut loc, cu 
10 ani în urmă, în canitala tării 
dumneavoastră, Helsinki. Rea
lizarea acestei conferințe — 
care a fost organizată la iniția
tiva țărilor socialiste, la Bucti- 
rești, incă din 1966. a deschis 
posibilitatea dezvoltării unor 
relații noi, bazate pe deplină 
egalitate, pe respectul orin- 
duirii sociale din fiecare țară. 
Aniversarea, in curînd, a 10 ani 
de la tinerea conferinței tre
buie să ducă la intensificarea 
luptei unite a tuturor popoare
lor continentului pentru dezar
mare, pentru o Europă unită, a 
păcii si colaborării, fără ra
chete si fără nici un fel de 
arme nucleare !

România acționează cu perse
verență pentru transformarea 

bri ai Consiliului de Stat și ai 
guvernului, precum și condu
cători ai unor instituții cen
trale, organizații de masă și 
obștești, reprezentanți ai vieții 
științifice și culturale.

Balcanilor intr-o zonă a păcii, 
colaborării și bunei vecinătăți, 
fără arme nucleare și baze mi
litare străine. Salutăm și susți
nem propunerea Finlandei cu 
privire la crearea unei zone de- 
nuclearizate în nordul Europei, 
ca și eforturile ce se depun 
pentru realizarea unor aseme
nea zone în alte regiuni ale 
lumii.

Ne pronunțăm consecvent 
pentru renunțarea la forță și la 
amenințarea cu folosirea forței 
in relațiile internaționale, pen
tru soluționarea tuturor con
flictelor și problemelor liti
gioase dintre state, numai și 
numai pe cale politică, prin ne
gocieri.

Sintem, de asemenea, preo
cupați de agravarea situației e- 
conomice mondiale, care afec
tează, practic, toate țările lumii, 
și in mod deosebit țările în curs 
de dezvoltare. Considerăm că 
trebuie să se facă totul pentru a 
se ajunge în cel mai scurt timp 
la negocieri reale, în cadrul 
Organizației Națiunilor Unite, 
între țările în curs de dezvol
tare și țările dezvoltate, pen
tru soluționarea globală, echi
tabilă a problemei datoriilor ex
terne — care împovărează tot 
mai mult țările in curs de dez
voltare — pentru o nouă or
dine economică mondială. Ne 
pronunțăm pentru organiza
rea unei conferințe la ni
vel înalt a țărilor în curs 
de dezvoltare, care să dez
bată problemele complexe ale 
lichidării subdezvoltării și edifi
cării noii ordini economice 
mondiale, să stabilească mă
suri de cooperare intre ele, pre
cum și o strategie comună de 
negocieri cu țările dezvoltate.

Realitățile demonstrează fot 
mai mult că se impune partici
parea activă, egală a tuturor 
statelor, indiferent de mărime 
sau orînduire social-politică, la 
soluționarea justă și durabilă a 
problemelor complexe și grave 
ce confruntă omenirea. Apre
ciem că trebuie să crească rolul 
Organizației Națiunilor Unite, 
al altor organisme internațio
nale în soluționarea democra
tică a tuturor problemelor lu
mii de azi, in asigurarea păcii.

îmi face plăcere să eviden
țiez, și cu acest prilej, buna 
conlucrare dintre țările și po
poarele noastre în cadrul 
O.N.U., precum și cu prilejul 
Conferinței pentru securitate și 
cooperare în Europa și al altor 
reuniuni internaționale consa
crate dezarmării și păcii. îmi 
exprim convingerea că, și în 
viitor, România și Finlanda vor 
conlucra activ pentru a con
tribui la triumful rațiunii, al 
dezarmării, al păcii și colabo
rării în lume.

încredințat că vizita pe care 
o faceți va constitui un nou 
moment important în dezvol
tarea pe toate planurile a rela
țiilor româno-finlandeze, doresc 
să toastez :

— în sănătatea dumneavoas
tră, domnule președinte, și a 
doamnei Koivisto :

— pentru dezvoltarea conti
nuă a prieteniei și conlucrării 
dintre țările și popoarele noas
tre ;

— pentru progresul și bunăs
tarea poporului finlandez prie
ten :

— pentru pace în întreaga 
lume :

— în sănătatea dumneavoas
tră, a tuturor ! (Aplauze).

Au luat parte persoanele ofi
ciale care il însoțesc pe pre
ședintele Republicii Finlanda in 
vizita pe care o întreprinde in 
țara noastră.

Erau prezenți, de asemenea,

Domnule președinte și doamnă 
Ceaușescu,

Doamnelor și domnilor,
Doresc să vă exprim dumnea

voastră, domnule președinte, 
mulțumirile mele, ale soției și 
cele ale însoțitorilor mei pentru 
invitația de a vizita Republica 
Socialistă România. Noi am fost 
primiți cu căldură și prietenie. 
Această atmosferă a dat am
prentă și întîlnirilor noastre.

Relațiile de prietenie fino-ro- 
mâne au tradiții îndelungate șt 
o bază trainică. între țările 
noastre există o rețea complexa 
de acorduri, care creează pre
mise bune pentru dezvoltarea 
multilaterală a raporturilor 
noastre.

între cele două țări nu sînt 
probleme de nerezolvat. Acest 
lucru nu ar trebui să însemne 
însă că sîntem mulțumiți de si
tuația existentă și să lăsăm ne
folosite posibilitățile de dezvol
tare pe mai departe a relațiilor 
noastre. în convorbirile de as
tăzi ne-am străduit să ajungem 
spre acest țel.

Pentru dezvoltarea relațiilor 
bilaterale, vizitele la nivel înalt 
au avut un rol important. Sînt 
convins că această vizită.. ea și 
vizita dumneavoastră în Finlan
da în 1971, va da noi impulsuri 
apropierii pe multiple planuri a 
relațiilor noastre.

Relațiile bune, tradiționale, 
au existat și în domeniul cola
borării comerciale și economice 
între Finlanda și România 
Schimburile comerciale nu au 
reușit însă să se dezvolte in ul
timul timp pe măsura dorințe
lor. Au scăzut în special expor
turile finlandeze în România la 
un nivel deosebit de redus.

După părerea mea, noi ar 
trebui să ne străduim acum pe 
toate căile pentru a spori in
tr-un mod echilibrat și pentru 
a diversifica schimburile co
merciale și cooperarea economi
că, pe baza intereselor și nece
sităților celor două părți. La 
realizarea acestui scop se poate 
contribui, între altele, prin lăr
girea numărului de înțelegeri 
comerciale de 'lungă durată in
tre întreprinderile finlandeze s» 
organizațiile românești de co
merț exterior. Din punctul de 
vedere al exportului finlandez 
sîntem interesați, în special, in 
participarea la modernizarea in
dustriei dc prelucrare a lemnu
lui din România. Experiența 
Finlandei în acest domeniu este 
cunoscută iar participarea noas
tră la această acțiune de moder
nizare ar fi în interesul celor 
două țări.

Aș dori să-mi exprim convin
gerea că în domeniul industriei 
chimice se vor găsi noi pro
duse interesante de către am
bele părți. Schimburile noastre 
comerciale s-au concentrat în
tr-o gamă de produse prea 
mică. Consider, de asemenea, 
important să studiem cu grijă 
posibilitățile pe care ni le ofe
ră piețele terțe.

Sînt convins întru totul că în 
dezvoltarea schimburilor comer
ciale și a cooperării economice 
avem încă multe posibilități 
care vor trebui să fie folosite 
pe deplin.

Pe de altă parte, acest lucru 
contribuie la apropierea și re

ambasadorul României la Hel
sinki și ambasadorul Finlandei 
la București.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
și președintele Mauno Koivisto 
au rostit toasturi care au fost 

alizarea unei bune cunoașteri 
dintre cele două țări.

Cu ajutorul relațiilor cultura
le eficiente se pot da noi im
pulsuri legăturilor între persoa
ne, aiit pe plan oficial, cit și 
neoficial. Asociațiile de priete
nie au participat in mod activ 
Ia căutarea unor noi forme de 
activitate. Prin intermediul tu
rismului, mii de finlandezi au 
obținut, in decursul anilor, cu
noștințe proprii despre țara 
dumneavoastră.

Domnule președinte.
Ca țară mică, cu o politică 

de neutralitate, Finlanda își a- 
sigură securitatea pornind în 
special de la crearea unor ra
porturi bune, bazate pe încre
dere, cu statele vecine.

în același timp, ne străduim 
să dezvoltăm relații bilaterale 
bune și fructuoase cu toate sta
tele lumii. Pornind de la acest 
punct de vedere. Finlanda ac
ționează pentru consolidarea 
premiselor de pace și colabo
rare, în special aici în Europa 
și în zona sa nordică.

Situația internațională a fost 
dominată dc mai mulți ani de 
raporturi încordate între marile 
puteri. Securitatea a fost cău
tată prin înarmare. Ca urmare, 
am asistat la cursa înarmărilor 
și la slăbirea securității. Pen
tru Finlanda, ca țară care nu a- 
parține de blocuri, este de o 
importanță primordială promo
varea păcji și securității inter
naționale, pe calea colaborării 
între guverne.

Pentru aceasta. Finlanda a 
salutat cu satisfacție începerea 
negocierilor de la Geneva între 
Uniunea Sovietică și Statele 
Unite ale Americii în vederea 
reducerii și opririi înarmărilor 
nucleare și cosmice. Noi dorim 
ca aceste negocieri să conducă 
la o mai bună înțelegere, la o- 
prirea cursei înarmărilor, la re
ducerea armelor nucleare și 
prin aceasta la consolidarea 
securității și stabilității mon
diale.

La rîndul său, Finlanda s-a 
străduit să contribuie la menți
nerea stabilității și securității 
în propria zonă, în Nord.

Predecesorul meu, președin
tele Kekkonen, a prezentat, în 
1963, inițiativa creării unei 
zone denuclearizate în nordul 
Europei, inițiativă care a fost 
completată în 1978 prin ideea 
creării unui sistem special de 
control al înarmărilor în aceas
tă zonă. Scopul acestor iniția
tive contribuie la menținerea 
stabilității în Nord.

După părerea Finlandei, 
punctul de plecare al realizării 
unui sistem de control al înar
mărilor trebuie să pornească de 
Ia interesul securității tuturor 
statelor din această zonă Și de. 
la modul de interpretare al 
statelor respective. în plus, a- 
cele mari puteri care sînt inte
resate într-un astfel de sistem 
de securitate trebuie să-și spu
nă punctul de vedere de la în
ceputul negocierilor. Țările 
care vor ajunge la un aseme
nea acord trebuie, de asemenea, 
să obțină de ia statele pose
soare de arme nucleare garan

urmărite cu interes și sublinia
te cu aplauze.

Au fost intonate imnurile de 
stat ale României și Finlandei.

Dineul s-a desfășurat intr-o 
atmosferă cordială.

ția că acestea nu vor folosi în 
orice condiții armele nucleare 
împotriva zonei care cuprinde 
statele ce au încheiat acordul 
respectiv.

Poziția Finlandei în vederea 
creării zonei denuclearizate în 
Nord și principiile în legătură 
cu aceasta reflectă atitudinea 
guvernului finlandez și pentru 
zonele denuclearizate în gene
ral. Zonele denuclearizate tre
buie considerate ca acțiuni re
gionale importante de dezar
mare care, la rindul lor, măresc 
încrederea între state. Urmărim 
cu interes eforturile Româ
niei, împreună cu ale altor 
state balcanice, pentru promo
varea creării zonei denucleari
zate în Balcani.

Domnule președinte,
La 1 august 1985 se vor îm

plini 10 ani de la semnarea în 
capitala Finlandei a Actului fi
nal al Conferinței pentru secu
ritate și cooperare în Europa. 
Dumneavoastră, domnule pre
ședinte, ați fost unul dintre 
semnatarii acestui document 
politic ca unul dintre cele mai 
importante din epoca noastră.

Actul final de la Helsinki 
este unic în felul său și repre
zintă o expresie a voinței poli
tice comune a statelor cu sis
teme sociale diferite. El este și 
un program de activitate care 
reflectă eforturile celor 35 de 
state participante la Conferința 
pentru securitate și cooperare 
în Europa în vederea soluțio
nării in mod pașnic și echili-. 
brat a multiplelor probleme de 
securitate și cooperare in Eu
ropa.

Evoluția situației internațio
nale in cursul celor 10 ani nu 
a fost întotdeauna favorabilă, 
pe măsura așteptărilor față de 
destindere. Semnificația Actului 
final de la Helsinki nu a scăzut 
însă în timpul acesta. Dimpo
trivă, în bună măsură, se poate 
spune că procesul C.S.C.E. toc
mai în aceste condiții și-a do
vedit viabilitatea.

Sărbătorirea a 10 ani de Ia 
semnarea Actului final de la 
Helsinki, peste aproximativ două 
luni în capitala țării noastre, va 
oferi un prilej deosebit statelor 
participante de a confirma spri
jinul lor pentru procesul 
C.S.C.E. și pentru dezvoltarea 
acestuia în viitor. Această oca
zie va trebui să fie folosită din 
plin.

Domnule președinte și doamnă 
Ceaușescu.

Permiteți-mi să vă mulțumesc 
pentru organizarea , unui pro
gram excelent pentru vizita 
noastră, precum și pentru ospi
talitatea veritabilă românească 
pe care ne-ați acordat-o.

Aș dori să ridic paharul :
— în sănătatea și pentru suc

cesul dumneavoastră personal și 
al doamnei Ceaușescu ;

— pentru dezvoltarea și lăr
girea pe mai departe a rela
țiilor de prietenie fino-române;

— pentru fericirea și bună
starea întregului popor român ! 
(Aplauze).

ÎNCEPEREA 
CONVORBIRILOR 

OFICIALE
(Urmare din pag. I)

tn cadrul convorbirilor, pre
ședintele Nicolae Ceaușescu, și 
președintele Mauno Koivisto au 
procedat, de asemenea, la un 
schimb de păreri cu privire 
la situația actuală internațio
nală, evidențiindu-se existența 
unor puncte de vedere identice 
sau foarte apropiate în princi
palele probleme abordate. A 
fost exprimată îngrijorarea 
față de evoluția evenimentelor 
internaționale, față de încor
darea deosebit de gravă la care 
s-a ajuns pe plan mondial, 
apreciindu-se că trebuie să se 
depună toate eforturile pentru 
a se pune capăt cursei înar
mărilor, pentru trecerea la dez
armare, în primul rind, la dez
armarea nucleară, pentru afir
marea unei politici de destin
dere, colaborare și pace pe. con
tinentul nostru și în întreaga 
lume.

In acest cadru s-a subliniat 
necesitatea de a se face totul 
pentru ca negocierile sovieto- 
americane de la Geneva să 
ducă la realizarea unor acor
duri care să asigure înlătu
rarea rachetelor existente, a 
tuturor armelor nucleare din 
Europa și din lume, la oprirea 
militarizării Cosmosului.

A fost evidențiată, totodată, 
importanța intensificării ac
țiunilor în cadrul diferitelor or
ganisme și reuniuni internațio
nale, îndeosebi la Conferința 
pentru dezarmare de la Gene
va, la Conferința pentru măsuri 
de încredere și securitate și 
pentru dezarmare de Ia Stock
holm, la negocierile de la Vie
na privind reducerea arma
mentelor și trupelor în centrul 
Europei, care pot aduce o con
tribuție de seamă la cauza dez
armării și păcii.

Președinții Nicolae Ceaușescu 
și Mauno Koivisto au subliniat 
însemnătatea deosebită pe care 
o are crearea de zone denu
clearizate în Balcani, în nordul 
Europei, în alte părți ale con
tinentului nostru și în alte re
giuni ale lumii.

Doamna Tellervo Koivisto 
a vizitat Muzeul colecțiilor de artă 

si Muzeul de istorie 
al Republicii Socialiste România

Doamna Tellervo Koivisto 
și persoanele oficiale finlan
deze care o însoțesc au vizitat, 
miercuri, două instituții de 
cultură ale Capitalei : Muzeul 
colecțiilor de artă și Muzeul 
de istorie al Republicii Socia
liste România.

La sosire oaspeții au fost in- 
tîmpinați de membri ai condu
cerii Consiliului Culturii și 
Educației Socialiste și ai mu
zeelor gazdă.

Lucrările de pictură, sculptu
ră, grafică și artă decorativă, 
prezentate în Muzeul colecții
lor, au ilustrat oaspeților mo
mente importante, definitorii, 
ale evoluției artei noastre pes

A fost reliefată necesitatea 
eliminării forței și amenințării 
cu forța din viața internațio
nală, rezolvării tuturor conflic
telor și problemelor litigioase 
dintre state numai pe cale paș
nică, prin tratative, a soluțio
nării pe cale politică a proble
melor complexe din Orientul 
Mijlociu, a tuturor conflictelor 
și stărilor de încordare din 
Asia, Africa și America Latină, 
în interesul popoarelor, a! păcii 
și înțelegerii intre națiuni.

în cadrul convorbirilor, pre
ședintele Nicolae Ceaușescu a 
arătat că, ținînd seama de gra
vitatea situației economice mon
diale, îndeosebi de situația țări
lor in curs de dezvoltare, tre
buie să se procedeze la o a- 
bordare nouă, realistă, a tu
turor acestor probleme — in
clusiv a datoriilor externe ale 
țărilor în curs de dezvoltare — 
pentru realizarea unei noi or
dini economice internaționale 
bazate pe relații de deplină e- 
galitate și echitate.

S-a relevat rolul important 
ce revine Organizației Națiuni
lor Unite, altor organisme in
ternaționale, in soluționarea 
democratică a tuturor proble
melor de care depind asigura
rea păcii, progresul și bunăsta
rea popoarelor lumii întregi.

în cyr.sul convorbirilor ofi
ciale a fost reafirmată hotărirea 
României și Finlandei de a 
întări conlucrarea lor pe arena 
mondială, pentru a-și aduce o 
contribuție activă la soluționa
rea marilor probleme ale con
temporaneității, la afirmarea 
politicii de pace, securitate, 
destindere și colaborare în Eu
ropa și în întreaga lume.

Președintele Mauno Koivisto 
a adresat președintelui Repu
blicii Socialiste România, 
Nicolae Ceaușescu, invitația de 
a efectua, împreună cu tovarășa 
Elena Ceaușescu, o vizită ofi
cială în Finlanda. Invitația a 
fost acceptată cu plăcere.

Convorbirile s-au desfășurat 
într-o atmosferă de cordialitate, 
de stimă și înțelegere reciprocă.

te veacuri, ale originalității 
sale în context universal.

Vizita la Muzeul de istorie 
al Republicii Socialiste Româ
nia a început la expoziția 
„Dovezi ale dragostei, înaltei 
stime și profundei prețuiri de 
care se bucură președintele 
Nicolae Ceaușescu și tovarășa 
Elena Ceaușescu, ale amplelor 
relații de prietenie și colabora
re dintre poporul român ți 
popoarele altor țări". Au fost 
vizitate, de asemenea, secția de 
istorie străveche a muzeului, 
Lapidariumul, ce păstrează 
copia celebrei Columne a lui 
Traian, și sala tezaurului isto
ric.



„SClNTEIA TINERETULUI" pag. 4 JOI 6 IUNIE 1985

Jn organizarea Uniunii Tineretului Comunist, a Comitetului județean Neamț și- a Inspectoratului școlar 
s-a desfășurat la Piatra Neamț Sesiunea de referate și comunicări științifice ale elevilor din licee și 
școli profesionale ale județului, dedicată Anului Internațional al Tineretului. Vă prezentăm o ima

gine de la comunicările susținute de elevii din secțiunea de fizică
Foto : VASILE RANGA

Meseriile deceniului științei, tehnicii

calității și eficientei

SENSUL MAJOR AL
RESPONSABILITĂȚII TINEREȘTI

„Liceul industrial nr. 3 din 
Galați, ne spune inginerul 
Teodor Rapotan, directorul 
său, a fost înființat in urmă 
cu 20 de ani". Unul dintre 
primele Însemne ale noii de
veniri a Galațiului il consti
tuia așadar atunci, in 1965, a- 
cest nou liceu industrial, cu 
profil metalurgic, gindit, este 
lesne de înțeles, ca pregătitor 
de cadre pentru viitoarea 
mare platformă siderurgică a 
municipiului. „De atunci, ne 
spune interlocutorul, liceul 
nostru a dat combinatului 
peste 20 000 de muncitori, 2 000 
de maiștri, mulți ingineri din 
combinat fiind, de asemenea 
intr-o primă etapă, absol
venți ai liceului**. Este intr- 
adevăr o mîndrie pentru cei 
de aici să știe că, aniversind 
în acest an 20 de ani de la în
ființare, se pregătesc să săr
bătorească aniversarea a două 
decenii de cind la cîrma par
tidului nostru a fost ales cel 
mai iubit și stimat fiu al po
porului, ctitorul vizionar al 
noii noastre deveniri, al celei 
mai mărețe dintre epocile is
torice ale patriei, epoca pe 
care cu mindrie o numim 
„Epoca Nicolae Ceaușescu**. 
Beneficiind din plin de minu
natele condiții create în a- 
ceastă perioadă întregului 
invățămint românesc pentru 
desfășurarea unei activități în 
măsură să realizeze la cote 
calitative superioare dezidera
tul prim in acest domeniu, 
crearea muncitorilor, a bunilor 
specialiști, capabili să se inte- 
tegreze rapid și eficient in 
producție, acolo unde le este 
solicitată prezența. Liceul in
dustrial nr. 3 din Galați și-a 
cîștigat un binemeritat presti
giu. In prezent li urmează 
cursurile 3 500 de elevi, in 
mai multe forme de învăță- 
mint : liceu, curs de zi și se
ral, școală profesională, școa
lă de maiștri. In treapta I se 
pregătesc tineri în profilurile 
metalurgic, mecanic și electro
mecanic. pentru ca, incepind 
din treapta a doua, acestea să 
devină specialități : laminator, 
siderurgist, așchietor, meca
nic mașini și utilaje, electro
mecanic etc. Aceleași meserii 
tehnologice și de Întreținere 
se regăsesc și in școala profe
sională (operatori pentru in
stalații cocso-chimice, furna- 
liști, oțelari, laminatori, for
jori. șamotori, sudori, turnă
tori, mecanici pentru mașini 
și utilaje, prelucrători prin 
așchiere etc). Școala de maiș

tri pregătește și ea specialiști 
pentru meseriile furnalist, coc- 
sar, așchietor mecanic și e- 
lectrician.

O bogată bază materială a- 
6igură desfășurarea in foarte 
bune condiții a întregului pro
ces de invățămint. Liceul dis
pune de două corpuri de clă
diri in care se găsesc 28 de 
săli de clasă, alături de 30 ca
binete și laboratoare, dotate 
cu aparatură și material di
dactic dintre cele mai moder
ne, 2 ateliere electrice, un 
atelier de turnătorie, 6 atelie
re lăcătușerie, un atelier for
jă plus tratamente termice, 2 
ateliere pentru reparat mașini 
și utilaje, 2 ateliere prelu
crări prin așchiere, de aseme
nea dotate cu întreaga apara
tură necesară unui proces în- 
structiv-educativ de calitate, 
permit instruirea elevilor din 
treapta I in foarte bune con
diții, cei din treapta doua 
desfășurîndu-și practica pro
ductivă direct in uzine ale 
combinatului siderurgic. Este 
cazul să spunem că numai în 
atelierele școală ale liceului 
se realizează anual piese de 
schimb pentru combinat în 
valoare de peste 5 milioane 
lei. Participarea elevilor din 
treapta a II-a la lucrări exe
cutate direct in uzine este de 
asemenea foarte bună, faptul 
antrenind după sine o tot mai 
mare apreciere de către com
binat a muncitorilor pregă
tiți in liceu, integrarea aces
tora din urmă la locurile de 
muncă, după absolvire, reali- 
zindu-se fără nici un fel de 
probleme, cu rezultate din ce 
în ce mai remarcabile.

Pregătirea profesională a e- 
levilor înregistrează cu fie
care zi rezulțate tot mai spec
taculoase. Este semnificativ 
de reținut în acest sens fap
tul că la concursurile pe me
serii de anul trecut, elevii li
ceului au obținut 4 premii I, 
2 .premii II și un premiu III 
la nivelul ministerului, califi- 
cindu-se in acest fel pe pri
mul loc in întrecerea dintre 
liceele de același profil. După 
cum nc spunea profesorul 
loan Marian, directorul ad
junct cu probleme educative, 
asemenea frumoase rezultate 
se înregistrează și in alte ac
tivități. Planul de muncă pa
triotică a fost astfel realizat 
în valoare de 139 000 lei. față 
de 125 000 lei planificați. O 
bogată activitate culturală și 
sportivă antrenează tot mai 
multi dintre elevi, ființînd 

aici, o fanfara, o orchestră de 
muzică ușoară și una de mu
zică populară, o formație de 
teatru precum și cenaclul li
terar „Clipa** ; mai mulți e- 
levi ai liceului sint înscriși in 
cluburi de performanță din 
Galați, aducind municipiului 
rezultate de prestigiu.

„Ca delegat la cel de-al 
Xll-lea Congres al Uniunii 
Tineretului Comunist — ne 
spunea elevul Costel Dumi- 
trașc, din clasa X E3 — am 
împărtășit tuturor colegilor 
mei impresiile covirșitoare 
prilejuite de magistrala cuviri- 
tare rostită cu acest prilej de 
secretarul general al partidu
lui, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. Ne-am angajat 
atunci și o fac și acum, 
in numele tuturor colegi
lor mei, ca în întreaga 
noastră _ activitate viitoare, 
la muncă și la învățătură, 
să nu precupețim nici un 
efort pentru traducerea exem
plară in fapt a inflăcărate- 
lor îndemnuri și chemări lan
sate nouă, elevilor, de mult 
iubitul și stimatul nostru pă
rinte și îndrumător. Vom în
văța și vom munci, vom cău
ta să ne situăm cit mai sus in 
marea competiție a calității, 
în această competiție cu noi 
înșine, pentru formarea noas
tră ca viitori specialiști, mun
citori de nădejde, comuniști, 
revoluționari, gata oricind de 
acțiune, pentru a transpune 
cu entuziasm și energie crea
toare in faptă euvintul parti
dului, al secretarului său ge
neral. Este angajamentul nos- ■ 
tru de inimă și conștiință, 
prin care răspundem minuna
telor condiții de învățătură și 
muncă oferite dragostei și în
crederii cu care ne-a Încon
jurat dintotdeauna secretarul 
general al partidului, tovară
șul Nicolae Ceaușescu**.

Asemenea lui gindesc. in
tre nenumărați alții, prac
tic la fel ca toți elevii liceu
lui. și Ciprian Bold, din clasa 
a XII MU, Paul Lumină, XE4, 
Goga Miuța. XM, Diana Bă
diță XIA, Gelu Banu, IXM6, 
Mirela Filer, XI6. Nică Bradu 
XM. Viorel Radu, XTS, 
Marian Nica, XIIS, cu toții 
elevi fruntași, ultimii trei 
premianți la concursurile pe 
meserii. Tineri cu care liceul 
se mîndrește și cu care, nu ne ' 
îndoim, se va mîndri în cu- 
rind întregul Combinat side
rurgic din Galați.

GABRIEL NASTASE J

ORGANIZAȚIILE U.T.C. ÎN MUNCA LOR DE ZI CU ZI
La întreprinderea de rulmenți 

din Alexandria peisajul indus
trial te fascinează prin detaliile 
lui de mare precizie și finețe. 
Fiecare secvență a activității de 
producție, fiecare pulsație a a- 
cestui flux complex prin care 
sint realizați rulmenții conține, 
în desfășurarea ei, o intensă 
concentrare creatoare, o atenție 
deosebită pentru factorii care 
compun și determină calitatea 
acestor adevărate bijuterii me
talice. Vizitatorul străbate aici 
un univers tehnologic modern, 
compus din mașini și utilaje de 
înaltă tehnicitate, ce execută o- 
perații de mare acuratețe și 
complexitate. Ochiul e realmen
te incîntat de armonia riguroa
să și curățenia farmaceutică ale 
secțiilor și atelierelor, funcțio
narea ireproșabilă a liniilor au
tomate, de superba tensiune a 
competiției științifice și tehno
logice, desfășurată în spațiul 
dimensiunilor mici al minuscu
lelor proporții care determină 
calitatea rulmenților.

Activează in întreprindere o 
organizație de tineret puterni
că, situată, prin rezultatele ob
ținute in activitatea de produc
ție și politico-educativă, pe un 
loc fruntaș in ansamblul orga
nizației județene a U.T.C. Fap
tul este demonstrat atit de bi
lanțul deosebit cu care tinerii 
uteciști de la I.R.A. s-au pre
zentat. la conferințele pe între
prindere, municipală și județea
nă. rit și de operativitatea și 
hotărîrea cu care tinerii acțio
nează in această perioadă pen
tru transpunerea în viață a în
demnurilor și indicațiilor secre
tarului general al partidului, 
cuprinse in cuvîntarea rostită la 
forumul tineretului, a hotărîri- 
Ior Congresului al Xll-lea al 
U.T.C. Ce se întreprinde con
cret în acest sens ? O primă 
măsură, luată imediat după în
cheierea lucrărilor forumului 
tinerei generații, a fost mobi
lizarea întregului activ al orga
nizației, chemat să contribuie la 
asumarea de către fiecare colec
tiv de tineri a unor obiective și 
sarcini noi, strîns legate de o- 
rientările și indicațiile formu
late de secretarul general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. Se poate spune că 
în aceste zile comitetul U.T.C. 
pe întreprindere a fost sediul 
unei activități non-stop. la care 
au luat parte organele de con
ducere de la toate nivelurile, 
fiind stabilite cu acest prilej 
programe concrete de activități 
care, adăugate hotăririior adop
tate de adunările generale și 
conferințele de dare de seamă 
și alegeri, contribuie la înscrie
rea muncii și vieții de organi
zație in exigențele majore ale 
procesului complex de formare

TEATRU
Billy Bibbit este unul din pa- 

cienții spitalului capcană, cu 
mersul șovăielnic, cu vocea ca
re dezarticulează cuvintele, cu., 
ochii ascunși de cearcănele al
bastre. Sensibil, nepregătit 
pentru impactul cu societatea, 
personajul este purtătorul unui 
destin tragic, care se va sfirși 
cu o sinucidere dictată de tea
mă și neputință. Este un rol 
dificil, interpretat fără semne 
de oboseală chiar și acum cind 
piesa „Zbor deasupra unui 
cuib de cuci", a parcurs mai 
multe stagiuni.

Sir Andrew din „A douăspre
zecea noapte" este eternizatul 
curtezan lipsit de șanse și 
hrănit cu iluzii deșarte. Este o 
marionetă capabilă de cele mai 
năstrușnice acrobații, un sac de 
box al răutății și ironiei celor 
din casa Oliviei.

Catindatul, celebrul personaj 
din „D’ale carnavalului", este 
creat intr-o viziune nouă, spec
taculoasă, convingătoare do
vedind putere de pătrundere 
și talent in descifrarea acestui 
rol. El nu va fi o simplă apa
riție pitorească, ci va deveni 
elementul esențial in structura
rea piesei. Destinul lui se in
tersectează cu al celorlalți 
aparent accidental, dar în rea
litate pare predestinat să dea 
pentru o clipă strălucire tra

și educare revoluționară, prin 
muncă și pentru muncă a tine
rilor, sporind, totodată, contri
buția organizației de tineret la 
realizarea indicatorilor de pro
ducție ai întreprinderii.

„Activitatea noastră, afirmă 
tînăra ingineră Ioana Carave- 
țeanu, secretara comitetului 
U.T.C., este puternic marcată de 
spiritul mobilizator și atmosfera 
de profundă emulație generate 
de prezența la lucrările foru
mului a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. Exigențele majore 
formulate cu acest prilej, sar
cinile de mare răspundere puse 
în fața tinerei generații, chema
tă să contribuie și măi activ la 
opera de dezvoltare economico- 
socială a patriei ne-au deter
minat să acționăm concret pen
tru situarea activității noastre 
la cote sporite de calitate și 
eficiență. Măsurile și acțiunile 
pe care le-am întreprins și le 
întreprindem au. totodată, în 
vedere, specificul activității de 
producție din unitatea noastră, 
locul și rolul de mare impor

SENSUL ACTIV 

AL CREAȚIEI TINERILOR

tanță ce revin tinerilor in rea
lizarea sarcinilor de plan, in 
promovarea noului. Pornind de 
la aceste realități, organizația 
de tineret a întreprinderii și-a 
intensificat eforturile în vede
rea punerii în valoare a tuturor 
resurselor de inițiativă și crea
ție ale tinerilor, sporind astfel 
prestigiul organizației noastre, 
înscrierea plenară a rezultate
lor obținute în eforturile colec
tivului de oameni ai muncii**.

Sint numeroase și deosebit de 
importante direcțiile care foca
lizează preocupările comitetului 
organizației U.T.C. în această 
perioadă. Un capitol important 
rămine cei al muncii cu ca
drele, mulți dintre membrii or
ganelor nou alese aflîndu-se, 
practic, la debutul activității lor 
și neposedînd, prin urmare, o 
experiență prea bogată în munca 
de activist al organizației de ti
neret. în acest sens, organiza
rea temeinică a instruirilor, va
lorificarea concretă a experien
ței cadrelor cu vechime, repar
tizarea de sarcini și răspunderi 
concrete în colectivele de tineri 
precum și in finalizarea unor 
obiective importante din pro
gramele de activități au contri
buit la formarea „intensivă** a 

gici melodramei trăite după 
un cod precis. E vulnerabil, cu 
mersul său clătinat din cauza 
băuturii dar și acea beție a 
spiritului care în inocenta ei 
bucurie va trăi cu iluzia prie
teniei intr-o lume a lichelelor. 
El intră intr-un joc care nu 
este al lui, ale cărui reguli nu 
le cunoaște și în care nu va 
fi decit o piesă de sacrificiu 
pentru ca rezultatul final să fie 
remiză. Finalul tragic al Catin- 

SEMNELE TALENTULUI

datului urmează, aparentului 
final fericit pentru că se reu
șise din nou trucarea realității. 
Orgoliile răscolite reintraseră 
in matca compromisului păs- 
trînd insă suficientă violență 
pentru a fi capabile de crimă.

Garunski, personajul din „Un 
bărbat și mai multe femei", 
parcurge o ciudată odisee obli
gat să iasă din monotonia 
existenței sale și să se lanseze 
intr-o aventură care nu este 
proprie felului său de a fi 
și care nu-i va aduce nici 
fericire, nici înseninare. El se 
metamorfozeagă dintr-un om 
timid intr-un tip cinic pentru 
că peste biografia lui anonimă 
se suprapune bănuiala unei 
aventuri cu o guralivă poetesă. 

membrilor activului organiza
ției, la creșterea competenței și 
responsabilității acestora in ra
port cu munca politico-educa
tivă, cu obiectivele majore asu
mate in activitatea de producție 
a întreprinderii. Tineri ca lăcă
tușul Ionel Groseanu, secretar 
adjunct cu probleme organiza
torice al comitetului pc între
prindere, Constantin Negriiă, 
subinginer, secretar adjunct 
cu probleme de propagandă al 
comitetului, subinginera Ileana 
Mardale, secretara comitetului 
U.T.C. dih secția Rectificare, 
strungarul Eugen Delcea, mem
bru al comitetului, muncitoarea 
Niculina Izină, secretara orga
nizației U.T.C. din secția Forjă, 
muncitorul Cornel Chiar, secre
tarul organizației din secția 
Sculărie, au devenit, în scurt 
timp, cadre de bază ale activu
lui U.T.C., răspunzind prompt 
și cu reală pasiune sarcinilor 
încredințate.

Activitatea profesional-știin- 
țifică rămine unul din dome
niile „forte**, definitorii pentru 

organizația de tineret din între
prinderea de rulmenți Alexan
dria. Complexitatea produselor, 
multiplele exigențe de ordin ca
litativ — circa 70 la sută din 
producție este destinată expor
tului — impun o riguroasă orga
nizare a activității de ridicare a 
nivelului pregătirii profesio
nale, obiectiv pe care și l-a 
asumat, cu deosebit succes, or
ganizația de tineret. Cele 4 
politehnici muncitorești, inclu- 
zind 10 cursuri de pregătire 
contribuie anual Ia pregătirea 
a peste 500 de tineri, lectorii 
acestor cursuri fiind tot mem
bri ai organizației de tineret: 
sări amintim în acest sens pe 
tinerii ingineri Eugen Carave- 
țeanu, Marian Dinu, Constantin 
Berechet și Ionel Cioabă, care 
au învestit multă pasiune și 
competență profesională în pre
legerile și demonstrațiile prac
tice realizate în fața cursanți- 
lor. Strîns legată de nivelul 
pregătirii profesionale este ca
litatea produselor. Acuratețea 
execuției, precizia dimensiona
lă, forma geometrică, bătaia ra- 
dială ș.a. sint caracteristici ale 
rulmenților pe care tinerii, mo
bilizați de organizația de tine
ret, le urmăresc și le promo-

Patru roluri interpretate de 
Claudiu Bleonț care anunță un 
destin artistic de excepție. 
Dacă primele trei personaje 
jucate pe scena Naționalului 
aveau o dezvoltare unică, în 
interpretarea lui Garunski ac
torul va schimba des registrele 
de interpretare, va parcurge un 
adevărat maraton actoricesc, 
dovedind mari posibilități de 
expresie. Deși are distribuții 
bune, in piese de succes ale 

stagiunii, demonstrația pe care 
actorul o face în piesa „Un 
bărbat și mai multe femei" 
relevă virtualități interpretati
ve neexploatate pină acum, 
trădează dorința actorului de a 
cuceri alte spații artistice care 
să-i ofere posibilitatea unor 
noi experiențe.

Claudiu Bleonț: un tînăr plă
cut la înfățișare, îmbrăcat in 
jeans și adidas, o figuri prie
tenoasă, dar care nu se lasă 
niciodată descifrată pină la ca
păt, asociind atitudinii amabtle 
și zimbetului fugar tăcerea 
ermetică a privirilor. Cu citeva 
minute înainte de spectacol 
încă mai are această înfăți
șare ca după aceea să-l desco
peri pe scenă intr-o transfigu- 

vează cu consecvență și deose
bită atenție. Nu sint neglijați, 
desigur, nici indicatorii de or
din cantitativ, colectivele de 
tineri avind o contribuție im
portantă la realizarea sarcini
lor de plan, din acest punct de 
vedere întreprinderea inregis- 
trînd rezultate deosebite. Rolul 
activ jucat de către organiza
ția de tineret este demonstrat 
de numeroasele inițiative în 
sprijinul producției, in rîndul 
cărora amintim zilele și săptă- 
mînile record în producție, ac
țiunile de recuperare a mate
riilor prime și materialelor, 
popularizarea prin multiple 
mijloace a tinerilor fruntași în 
producție și, desigur, desfășu
rarea la cote superioare a în
trecerii utectete sub noua de
viză. „Tineretul — puternică 
forță socială în înfăptuirea 
Programului partidului**, în or
ganizarea căreia comitetul 
U.T.C. din întreprindere a in
vestit, imediat după încheierea 
forumului tineretului, un plus 
de capacitate organizatorică și 

politico-educativă. Iată și cîte- 
va inițiative înscrise in agenda 
organizațiilor de tineret din în
treprindere : colectarea de că
tre tinerii din. secția Sculărie 
a capetelor de bară rezultate 
din procesul tehnologic, fapt 
ce permite reintroducerea în 
circuitul productiv a unor can
tități însemnate de oțel șl 
bronz ; recuperarea. în secțiile 
Colivii și Forjă, a tuturor de
șeurilor metalice ; ținerea la 
zi de către organizația U.T.C. 
din secția Rectificare a unei 
„Vitrine a calității** cu deose
bite efecte stimulative în rin- 
dul tinerilor muncitori ; orga
nizarea de către biroul U.T.C. 
din secția Sculărie a unui 
„Colț al inventatorului**, prin 
intermediul căruia sint popu
larizate realizările cele mai re
prezentative din domeniul 
creației tehnico-științifice. în 
acest sens, trebuie subliniată 
preocuparea deosebită a comi
tetului U.T.C., a organelor și 
organizațiilor U.T.C. din sec
ții și ateliere pentru realizarea 
unei propagande vizuale active, 
eficiente, cu un pronunțat efect 
mobilizator, strîns legată de 
problematica concretă a activi
tății colectivelor de tineri. Din 

rare totală, trăindu-și persona
jul devorant. Apariția lui 
diurnă nu se ghicește in acea 
migăloasă țesătură care este 
fiecare personaj al său.

Pentru el toate rolurile in
terpretate sint la fel de 
importante. Replica nu este 
totul, gestul e și el un limbaj, 
creează o adevărată punere în 
scenă, justifică fiecare cuvint. 
Vocea actorului nu e aceeași 
cu a omului. Pentru fiecare 

erou va găsi o rostire specială 
care la Billy este greoaie, 
bilbîită, o barieră ce se naște 
intre el și lumea de dincolo de 
zidurile spitalului; pentru Ca- 
tindat va fi învăluitoare tru
dind melancolie; iar Garun
ski va avea un glas dezamăgit, 
obosit.

Corpul, pe scenă, nu are su
plețea omului Claudiu Bleonț. 
El devine parte componentă a 
unor biografii tragice, Mersul 
elastic este înlocuit cu pasul 
tîrșlit, sincopat, în rolul lui 
Billy, sau cu gestica grotescă 
a lui Sir Andrew, actorul ex- 
ploatind mobilitatea corpului, 
executind cele mai insolite 
mișcări intr-o creație comică 
de mare forță. 

acest punct de vedere se poate 
afirma că organizația de tine
ret din întreprinderea de rul
menți Alexandria este promo
toarea unor valoroase forme și 
mijloace de propagandă vi
zuală, acestea puțind constitui 
oricind subiectul unui schimb 
de experiență cu organizațiile 
de tineret din ramura construc
țiilor de mașini.

Creația tehnico-științifică re
prezintă o veritabilă carte de 
vizită pentru tînăra generație » 
întreprinderii. Complexitatea 
produselor, pronunțatele exigen
te de ordin calitativ impun o 
continuă ofensivă a noului, co
mitetul organizației U.T.C., co
misia de resort contribuind ac
tiv la stimularea și promovarea 
creației tehnico-științifice a ti
nerilor. în dialogul cu secreta
ra comitetului U.T.C., Ioana 
Caravețeanu , am consemnat 
numeroase realizări ale tine
rilor specialiști, teme strins le
gate de problematica activității 
de producție. Inginerul Con
stantin Berechet de la secția 
Rectificare este autorul unei 
lucrări oe vizează optimizarea 
transportului inelelor de rul
menți ; Claudia Totoliei, ingi
neră in Atelierul de proiectare 
nr. I, a pus la punct o nouă 
tehnologie de ștanțare a coli
viilor ; o reală eficiență pre
zintă dispozitivul de introdu
cere semiautomată a niturilor, 
realizat de Adrian Vidrighin, 
inginer în cadrul serviciului 
Mecanic-șef ; Marian Dinu, 
responsabil cu probleme pro- 
fesional-științifice al comitetu
lui U.T.C., inginer in cadrul 
serviciului Mecanic-șef. este au
torul unui procedeu de recu
perare a bucșelor de bronz pen
tru rulmenți cu diametre medii. 
Colaborind strins cu ceilalți 
factori pe linie tehnică și ad
ministrativă, organizația de ti
neret iși asumă realmente o 
parte importantă din obiectivele 
de creație tehnico-științifică 
ale întreprinderii, demonstrind, 
prin tinerii săi specialiști, că 
uteciștii reprezintă realmente 
un factor major al promovării 
noului.

Numeroase inițiative și ac
țiuni vin să completeze agen
da de lucru a comitetului 
U.T.C. de la întreprinderea de 
rulmenți Alexandria : organiza
rea unor noi acțiuni in spriji
nul producției ; pregătirea te
meinică a dezbaterilor Ia în- 
vățămîntul politico-ideologic ; 
sprijinirea în continuare a ti
nerilor recent încadrați în rîi*r 
dul personalului muncitor : 
participarea mai activă a tine
rilor la activitatea formațiilor 
artistice ale întreprinderii ; or
ganizarea unor acțiuni sportive 
și turistice atractive, cu multP 
ple valențe educative ș.a. Avere 
astfel imaginea unei organiza
ții de tineret care confirmă 
realul prestigiu de care se 
bucură în cadrul organizației 
județene a U-T.C.

F. MIRdEA

Machiajul, bine susținut de 
interpretare, se lipește de față, 
pare o potențială imagine a 
omului. Tenul livid, ochii întu
necați de cearcăne sau masca 
de clovn a lui Sir Andrew in- 
cep să fie considerate semne 
distinctive ale actorului. Nu am 
fost surprinsă cind cunoscuții 
mei au dorit să afle dacă nu 
cumva Claudiu Bleonț are cu 
adevărat fața de ceară și un 
organism atrofiat de anemie ți 
nu cred că i-am convins tpu- 
nîndu-le eă este un om obiș
nuit, deosebit de mulți alții 
prin formidabilul talent și pu
tere de transfigurare, un actor 
care ar putea fi distribuit eu 
succes și in Romeo sau Ham
let.

Sansa, necesară destinului 
oricărui om de artă, l-a ajutat 
să fie „descoperit" încă din 
studenție. Tot șansă este și 
faptul că a lucrat cu regizorii 
și actorii Teatrului Național 
dovedindu-se de la început un 
profesionist. Rolurile sale au 
fost remarcate și aplaudate de 
toți iubitorii de teatru. Ceața 
anonimatului, nesuferită orică
rui artist, nu i-a amenințat 
niciodată creațiile. Pentru a 
exista, Claudiu Bleonț are ne
voie in continuare de un teatru 
bun, de roluri valoroase după 
cum și teatrul românesc are 
nevoie de el.

AURELIA BORIGA

PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET

1 — 30 IUNIE

LUNA CADOURILOR PENTRU COPII, 
PRILEJ DE SURPRIZE ȘI BUCURII!

• încălțăminte ușoară, flexibilă, comodă :
• Bluze de vini, pantaloni din tercot sau relon ;
• Salopete și jachete, tricouri și treninguri ;
• Costumașe din PNA, tercot, in, bumbac ;
• Pantaloni lungi, scurți, „bermude** :
• Compleuri de vară din țesături ușoare, comode pentru fete:
• Rochii din stofă, țesături ușoare sau tricotate ;
• Articole pentru nou-născuți : pieptărașe, costumașe, ja

chete, salopete, pantaloni, bonete, botoșei, bavete...
Toate acestea și multe altele iși așteaptă cumpărătorii în ma

gazinele comerțului de stat.
Multe modele, multe culori, multe materiale, multe variante.
Cu detalii de MODA ’85, efect plasă, combinații de mate

riale și imprimeuri, capse, fermoare, tighelc, aplicații.
Multe posibilități de a alege cel mai frumos și mai util cadou 

pentru copiii dv.
Părinți !
Magazinele VICTORIA. BUCUREȘTI. UNIREA. TINERETU

LUI, BUCUR OBOR, ROMARTA COPIILOR — din Capitală, 
MAGAZINELE „MATERNA“ și raioanele specializate ale ma
gazinelor universale din întreaga țară vă așteaptă !

Liceul
industrial 

Pipera
Bd. Dimitrie Pompei nr. 1 
sector 2 Telefon 33 32 75,

ANUNȚA

Pentru anul școlar 1985/ 
1986 se primesc înscrieri în 
clasa a ÎX-a la următoarele 
profile:

— PRELUCRAREA LEM
NULUI

— MECANICA
Se pot înscrie băieți și 

fete care au promovat cla
sa a VIII-a în anul 1985 și 
nu depășesc vîrsta de 16 
ani la 15 septembrie 1985.

înscrierile se fac În pe
rioada 21—27 iunie la se
cretariatul liceului.

—HWF'WIII I II ^—11,.........  —

ROMÂNIAFILM PREZINTĂ

DECLARAȚIE DE DRAGOSTE
O producție a Casei de filme Trei

O emoționantă poveste despre prima iubire

Scenariul ; George Șovu

Decorurile: Ion Nedelcu 

Costumele : lidio Luludis 

Montajul : Elena Pantazicâ 

Coloana sonoră : ing. Bu

jor Suru

Muzica : Florin Bogardo 

Imaginea : Doru Mitran 

Regia : Nicolae Corjos

Cu: Adrian Pâduraru, Teodora Mareș, Carmen Enea, Ion Caramitru, Tamara Buciu- 
ceanu-Botez, Adela Mărculeseu, Constantin Di plan, Florin Chiriac, Dorel Vișan, Mioara Ifrim, 
Lucian Nuță, Andrei Duban.
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Excelenței Sale

Domnului ANDREAS PAPANDREU
Președintele Mișcării Socialiste Panelene — PASOK 

Prim-ministru al Republicii Elene
ATENA

Victoria în alegeri a Mișcării Socialiste Panelene — PASOK îmi 
oferă plăcutul prilej de a vă adresa, in numele poporului român și 
al meu personal, calde felicitări, împreună cu cele mai bune urări 
de sănătate și succes, de prosperitate și progres pentru poporul 
elen prieten.

Succesul obținut în alegeri de Mișcarea Socialistă Panelenă re
prezintă o victorie de seamă a forțelor democratice din Grecia, des
chide o nouă etapă in lupta pentru înfăptuirea idealurilor de pace, 
dezvoltare economico-socială, independență și progres ale poporului 
elen.

Evocînd cu multă plăcere intîlnirile $1 convorbirile pe care le-am 
avut împreună, sint încredințat că și in viitor va continua dialogul 
fructuos româno-elen și se vor dezvolta relațiile de prietenie tradi
ționale și colaborare dintre țările și popoarele noastre.

Exprim convingerea că țările noastre vor conlucra tot mai rod
nic pentru promovarea unui climat de încredere și cooperare Intre 
state, pentru oprirea cursei înarmărilor, pentru dezarmare și tn 
primul rînd pentru dezarmare nucleară, pentru pace ți securitate 
în Europa și în lume, pentru transformarea Balcanilor intr-o zonă 
a păcii și colaborării, fără arme nucleare.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general 

al Partidului Comunist Român 
Președintele 

Republicii Socialiste România

Maiestății Sale
Regelui CARL AL XVI-LEA CUSTAF AL SUEDIEI

STOCKHOLM
Cu ocazia Zilei naționale a Suediei, doresc să adresez Maiestății 

Voastre cordiale felicitări și cele mal bune urări de sănătate ți 
fericire, de prosperitate pentru poporul suedez.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele

Republicii Socialiste România

AGENDA
Tovarășul Gheorghe Oprea, 

prim viceprim-ministru al gu
vernului, a primit, miercuri 
după-amiază, grupul de repre
zentanți ai vieții economice și 
oameni de afaceri finlandezi, 
care însoțesc pe președintele 
Republicii Finlanda, 
Koivisto, in vizita de 
țara noastră.

în cadrul convorbirii au fost 
relevate progresele înregistra
te in dezvoltarea colaborării 
economice bilaterale 
subliniat posibilitățile 
care economiile celor 
le oferă 
carea in 
lucrării 
domenii 
Au 
de 
in 
cu 
înalt privind creșterea schimbu
rilor de mărfuri, a cooperării 
în producție, atit pe plan bila
teral cit și pe terțe piețe.

Mauno 
stat în

pentru 
continuare

și s-au 
largi pe 

două țări 
amplifi- 
a con-

româno-finiandeze in 
de interes reciproc, 
discutate modalitățilefost

acțiune pentru transpunerea 
practică a celor convenite 
prilejul dialogului la nivel

Zilei Constituției 
ambasadorul a- 

București, Mogens 
o

Cu prilejul 
Danemarcei, 
cestei țări la 
Edsberg, a oferit, miercuri, 
recepție.

Au participat NIcolae Giosan, 
președintele Marii Adunării Na
ționale, reprezentanți ai condu-

SPORT

cerii unor ministere, ai altor 
instituții centrale, oameni de 
cultură.

Au luat parte, de asemenea, 
șefi de misiuni diplomatice a- 
credltațt tn țara noastră, mem
bri ai corpului diplomatic.

Cu ocazia Zilei naționale a 
Suediei, miercuri după-amiază 
a avut loc in Capitală o ma
nifestare culturală organizată 
de Institutul român pentru re
lațiile culturale cu străinătatea, 
în cadrul căreia au fost prezen
tate impresii de călătorie din 
această țară. în continuare, a 
fost vizionat un film documen
tar realizat de 
deze.

Au participat 
ducerii IRRCS, 
ai Ministerului
terne, un numeros public.

Au fost prezenți Per Bertil 
Kollberg. ambasadorul Suediei 
Ia București, și membri ai am
basadei.

studiourile sue-

membri ai con- 
reprezentanți 

Afacerilor Ex-

A APĂRUT 
MAGAZIN ISTORIC 

nr. 6/1985

Fermă hotărîre a întregului nostru popor, a tinerei 
generații de a acționa strîns unit în jurul partidului, 

al secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 

de a face totul pentru asigurarea dreptului oamenilor, 

al națiunilor la viață și pace, la existență liberă și demnă 
țional prin grila permanentă a parti
dului și statului nostru, a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. sînt adevărate ce
tăți ale luminii si așa trebuie să râ- 
mlnă pentru totdeauna. Fiindcă sint 
cetăți tn care se făurește viitorul. Și 
așa trebuie să fie toate școlile de pe 
pămint Nu transformate in ruine, în 
spitale sau cazărmi, ca in timpul ce
lui de-al doilea 
amenințate de 
cenușă.

Avem multe 
obiective mărețe pentru 
cărora dispunem de forte 
de un elan uriaș. De aceea 
cii oentru noi este o cauză 
socotim că pentru apărarea 
efort nu este prea mare.

- 9 —
„SE IMPUN MĂSURI FERME, SOLUȚII CONSTRUCTIVE 

PRIVIND REDUCEREA BUGETELOR MILITARE, 
ÎNCETAREA CURSEI ÎNARMĂRILOR"

învătSnd si muncind pentru realiza
rea mărețelor obiective ale Congresu
lui ai XIII-lea al P.C.R., ne construim 
propria fericire și bunăstare, civiliza
ția noastră nouă consacrată nrin ex
celență omului. înfloririi personalită
ții sale multilaterale. Aceste gindurl 
ale noastre se pot materializa, oot de
veni realitate numai tn condiții da 
pace. Construim ca să avem, să răml- 
nă mărturie 
torle. nu ca 
context este 
de evoluția
relațiilor dintre state, 
rîtă din sinceritatea 
care partidul nostru, 
niei soctallste o au 
noastre, oentru 
Pe această linie
inițiativă de pace a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, a poporului român concre
tizată in Apelul pentru dezarmare și 
pace al F.D.U.S. adresat partidelor si 
organizațiilor democratice, guvernelor, 
tuturor popoarelor și țărilor europene, 
din Statele Unite ale Americil și Ca
nada. ..Să ne unim forțele șl sâ fa
cem totul pentru a asigura dreptul oa
menilor. al națiunilor la viată. Dace.

valoarea supremă • Întregii umani
tăți", se arătă In Chemarea Consiliu
lui Național al F.D.U.S. către organi
zațiile componente. Este o sinceră si 
fierbinte chemare la rațiune. Măsuri
le propuse orivind reducerea bugete-

«

Precizări
de la Ministerul

Educației
și Invățămintului

• trecerii noastre prin is- 
să distrugem, 
firească 
situației

tn acest
Îngrijorarea fată 
Internationale. • 
îngrijorare izvo- 
răsDunderli ne 
guvernul Româ- 
oentru destinele

destinele omenirii, 
se inscrie noua

„MILITÎND PENTRU PACE,

totodată, adeziunea noastră fierbinte la 
politica partidului de ounere mai pre
sus a păcii, a intereselor umanității, 
politică al cărei promotor consecvent 
este tovarășul Nicolae Ceaușescu, pro
eminentă personalitate a lumii con
temporane.

Militînd pentru pace, ne angalăm in 
același timp să nu ne precupețim efor
turile pentru a asigura o cit mal bună 
pregătire teoretică si oractlcă elevilor.

război mondial, 
bombe si

Nu 
de nort de

Anchetă de opinie politică vise de

lor militare, tncetarea preocupărilor 
pentru perfectionarea armamentului sl 
asa deosebit de periculos, tncetarea 
amplasării de rachete nucleare in Eu
ropa și retragerea celor existente, gă
sirea unor soluții constructive, 
ce. In cadrul negocierilor de la 
va eînt tot atitea Invitații la 
tate. la răspundefe. din partea
nelor statelor posesoare de arme nu
cleare, ori a celor care permit pe te
ritoriul statelor lor instalarea de baze 
militare nucleare. Triumful rațiunii va 

triumful păcii, securității, prieteniei 
vieții Pe planeta noastră.

pașnl- 
Gene- 
lucldi- 
guver-

ff 
si

ISTVAN TAKACS, 
matrițer la IMATEX Tg. Mureș

MILITĂM PENTRU O LUME
FĂRĂ ARME, DE ÎNALTĂ PREȚUIRE A VIEȚII, A OMULUI"

Prin Apelul pentru dezarmare si 
pace al Frontului Democrației și Uni
tății Socialiste adresat partidelor și 
organizațiilor democratice, guvernelor, 
tuturor popoarelor din țările europene, 
din S.U.A. și Canada, tara noastră ini
țiază O nouă și amplă acțiune menită 
să deschidă calea unei mai bune înțe
legeri și colaborări intre națiunile lu
mii pentru ca spectrul războiului să 
fie înlăturat, pentru făurirea unei lumi 
fără arme, de inaltă prețuire a vieții.

a omului. Noi. cadrele didactice, pă
rinți și educatori, știm ce înseamnă 
creșterea si formarea oamenilor ds 
care are nevoie societatea, cită ne
țărmurită dragoste si cită grijă Înfio
rată străjuiesc devenirea copiilor. Îm
plinirea viselor lor si ale noastre. Toc
mai de aceea orice acțiune in favoarea 
păcii găsește in sufletul nostru un ecou 
aparte. Atit Apelul cit și Chemarea 
Consiliului Național al F.D.U.S. expri
mă aspirațiile noastre fundamentale si.

TV
19,00 Fotbal: Finlanda — Româ

nia, în preliminariile Campiona
tului mondtal (repriza 1) —
transmisiune directă de la Hel
sinki. 19,45 Telejurnal. 20,00 Fotbal: 
Finlanda — România (repriza a 
II-a). 20.45 Actualitatea in econo
mie. 21,00 Studioul tineretului. 
GENERAȚIA EPOCII NICOLAE 
CEAUȘESCU — TINEREȚE RE
VOLUȚIONARA. 22.15 Telejurnal. 
22,30 închiderea programului.

noilor generații de cetățeni ai oatrtel. 
pentru a-i educa tn spiritul înțelegerii 
Si colaborării, al respectului pentru via
tă. pentru demnitatea umană. Școlile 
noastre, minunate, aproape toate noi. 
•patioase, construite sl dotate excep-

îndeplinit, 
construcția 
importante, 

cauza nâ- 
sfintă si 
ei nici un

CORNELIA UNGUREANU. 
profesoară, Școala generală nr. 29, 

Galați

„STĂ IN PUTEREA NOASTRĂ, A TUTUROR, 
SĂ FACEM TOTUL PENTRU INSTAURAREA 

UNEI ATMOSFERE DE
PE PLANETA

LINIȘTE Șl SECURITATE 
NOASTRĂ"

Astăzi la Helsinki, (orele 19): România — Finlanda

Gînduri și
de la

De
HELSINKI (prin telefon 

trimisul nostru special), 
marți la prinz echipa reprezen
tativă de fotbal a României se 
află în capitala finlandeză, si
tuată, cum se știe, in Golful 
Finic. Astăzi, începind de la ora 
19, tricolorii susțin una din cele 
mai importante partide din noua 
campanie mexicană, de rezulta
tul căreia ar putea depinde ca
lificarea noastră la turneul fi
nal al C.M. Din capul locului să 
spunem cititorilor că băieții 
noștri sint hotărîți să facă totul 
pentru un rezultat favorsfcil. 
Argumente: pregătirea bună, 
cum ne asigură antrenorii și 
jucătorii noștri din toate punc
tele de vedere : fizic, tehnic, 
tactic și moral-volitiv. Ei știu 
mai mult ca oricind, după cite 
ne-au spus-o, că spiritul ofen
siv, combativitatea, angajamen
tul total in lupta pentru balon, 
forța morală, încrederea în pu
terile proprii sint cheia succe
sului. Și n-avem motive să nu-i 
credem.

La această oră toate prepa
rativele sint încheiate în ambe
le tabere. Meciul — care va 
fi transmis de posturile noas
tre de radio și televiziune 
— va avea loc pe celebrul Sta
dion Olimpic din Helsinki (ca
pacitate 50 000 spectatori), veri
tabil templu al... atletismului ! 
Iar ca simbol este statuia le
gendarului atlet Paavo Nurmi 
ce tronează pe esplanada din 
vecinătatea arenei. Marți seara 
lotul s-a antrenat pe terenul pe 
care va evolua, jucătorii noștri 
plîngîndu-se că sint multe deni
velări. Vremea e răcoroasă, se 
înregistrează in jur de 10—12 
grade, cerul e mai mult în
norat, oricum vremea e nesta
tornică, ploioasă. Am prins însă 
„nopțile albe", fenomen neobiș
nuit și. deopotrivă, fascinant ; 
la ora 10,30 seara soarele încă 
încălzește, întunericul, mai mult 
un fel de amurg, coborînd după 
miezul nopții, pentru ca răsări
tul să se petreacă in jurul orei 
3 dimineața.

Dar să vorbim despre subiec
tul care arde — meciul de astă 
seară. Inutil să vă mai spunem 
că interesul pentru partidă e 
mare de tot. Se scontează pe o 
prezență de circa 20 000 specta
tori. ceea ce aici, în Finlanda, 
fiind vorba de fotbal, reprezin
tă o cifră mare. Deci, deși me
ciul In actuala situație a gru
pei este mai important decît cel 
cu Anglia, nu se va face un 
nou record ca tn cel de acum 
două săptămini și ceva : 31 000 
spectatori, record rămas nebătut 
de 36 de ani. Gazdele explică 
și de ce : la meciul cu românii

speranțe în Golful Finic
vin toți cei pe care-i interesează 
soarta fotbalului finlandez, in 
vreme ce Ia partida cu anglezii 
au participat zei ce joacă ta... 
pronosport, vrind iă vadă Jucă
torii și jocul echipei pe care ei 
mizează. Adevărul este că opi
nia generală de aici, pe larg 
prezentată în presă, este adesea 
foarte echivocă, cu declarații Și 
aprecieri contradictorii, în vre
me ce, din declarațiile antreno
rului Marti Kuusela și ale ele
vilor săi răzbat decizia și în
crederea că vor izbindi, oame
nii, suporteri din rindurile pu
blicului larg sînt sceptici în a- 
ceastă privință. Aceștia din 
urmă spun că favoriții lor n-au 
nici o șansă și că. dacă obțin 
un „egal", e un rezultat mare 
pentru finlandezi. Iată și unele 
declarații publicate de prin
cipalele ziare din metropolă : 
„Helsingin Sanomat" („Cuvîntul 
Helsinki-ului"), „Ilta Lehti" 
(„Ziarul de seară") ?i „Ilta 
Sanomat" („Cuvintul de seară"): 
Vedeta echipei, atacantul Ra- 
itiainen, spune : „Aste va fi 
meciul meu de aur! Acolo unde 
ne-am pregătit și pentru meciul 
cu Anglia (nota autorului : 
tr-o mică stațiune. Haiko, 
tuată la 35 km de Helsinki) 
adus liniște și siguranță în 
chipă, am creat atmosfera 
meci pentru victorie 1". Antre
norul lui. insă. Kuusela, decla
ră la rtndu) Iui : „Meci egal nu 
ne interesează, nici pe mine, 
nici echipa și jucătorii pe carțt-i 
antrenez". îdeea gazdelor despre 
meci este una de a ciștiga me
ciul. nici nu concep să piardă, 
aflrmînd că e ultima lor șansă 
și că e prima dată cînd se pune 
problema participării Finlandei 
la un campionat mondial tn is
toria fotbalului acestei țări. Ei 

ca în primele minute să- - - ■ un

in
și- 
am
*• 
de

la un campionat mondial In îș;

vor 
atace furibund, să marcheze 
gol si pe urmă, tot timpul, să 
desfășoare o bătălie susținută 
pină la fluierul final pentru a 
menține rezultatul. Asta vor, 
asta doresc, asta gindesc ad
versarii noștri. Ce sl cum va fl, 
vom vedea. Deocamdată ei cer 
cu insistentă sprijinul publicu
lui pe care-1 Invocă mereu si-1 
consideră al 12-lea jucător. Dar 
comentatorii de aici atrag aten
ția că echipa noastră e cel pu
țin la nivelul echinei Angliei. 
Circumspect și uneori contradic
toriu este însă șt antrenorul 
finlandezilor : „Am văzut șapte 
meciuri ale românilor pe video- 
casete și pe viu — declară el 
— și pot să spun că echipa pe 
care o întîlnim nu este un 
adversar de neglijat. Românii

joacă un fotbal latin, tehnic, 
combinativ, colorat ; ei sint 
greu de contracarat, fie și nu
mai prin faptul că au pe un 
Hagi pe care echipa l-a lăcut 
stea zuropeană, pe un Cămăta
ru, jucător de tip tractor, foar
te puternic, căruia nu 1 se poa
te lua mingea de pe cap ! Dacă 
vrei să oprești pericolul trebuie 
să faci ca mingea să nu ajungă 
la el ; 11 au pe Bdloni, care are 
știința jocului șl obligatoriu 
trebuie bine păzit !“. „Cifrele 
reci", ia fel, îi sperie puțin : 
se referă la statistici, tn cele 
patru intîlntri bilaterale de pină 
acum românii au eiștigat trei 
(între care două la scoruri foarte 
mari : 9—0 Sa București și I—0 
la Helsinki in anii ’70), un 
meci incheindu-se la egalitate 
aici. In capitala nordică, atunci 
cind Rlcă Răducanu „s-a jucat" 
eu mingea și lovitura liberă *-a 
transformat tn gol, deci l—1, 
dar un gol marcat cu... mina, 
fapt recunoscut acum de presa 
locală.

Gazdele preconizează să uti
lizeze aceeași fechipă ca in me
ciul cu Anglia. Mircea Lucescu 
ne-a comunicat următoarea e- 
chfpă probabilă : Lung — lovan 
(Negrilă), Ștefănescu, lorgules- 
cu, Ungureanu *- Rednlc, 
BolBni, Klein. Hagi — Lăcătuș 
,’2__ . 21...*' Meciul e
condus de o brigadă de arbitri 
belgieni avtndu-î la centru pe 
Van Lagenhove. Și o declarație 
de ultimă oră a antrenorului 
Mircea Lucescu : „Un meci di
ficil. fără îndoială Finlanda 
este echipa care â progresat cel 
mai mult In fotbalul mondial tn 
ultimul timp, avind multi jucă
tori care activează ceste hotare 
și alți jucători Importanți. Deci 
plecînd de la realitate, tntilnlnd 
o echipă cu un puternic poten
țial fizic, cu reale caracteristici 
atletice va trebui să contraca
răm mai tntll aceste «arme- și 
apoi să valorificăm superiorita
tea tehnlco-tactică a jucătorilor 
noștri. Sint citeva dificultăți le
gate șl de starea . terenului cu 
denivelări, de maniera obstruc
ționistă de loc a finlandezilor 
care comit Iregularități aproape 
la fiecare fază. Sint convins că 
vor trece peste toate aceste 
inconveniente cu bine, ei insist 
tnțeiegind — este tmperloe ne
cesar — să scoată un rezultat 
favorabil. Ne-am pregătit în a- 
cest sens și credem în șansa 
noastră, în șansa victoriei !“.

Să le urăm tricolorilor noștri 
mult succes 1

(Coraș). Cămătaru.

VASILE CABULEA

Prin întregul eâu conținut. Apelul 
pentru dezarmare și pace adresat po
poarelor lumii de către Frontul De
mocrației si Unității Socialiste, repre
zintă un nou și semnificativ demers 
al tovarășului Nicolae Ceaușescu. al 
României socialiste pentru afirmarea 
hotărită In lume a responsabilității si 
rațiunii, a unor raporturi bazate pe 
principiile și normele dreptului inter
național, oentru o viață pașnică si co
laborare între popoare. Poziția princi
pială și adine responsabilă a partidu
lui si statului nostru tn aceste împre
jurări amenințătoare pentru viitorul 
pămintului Izvorăște din realitățile 
vieții internaționale contemporane cara 
pun pregnant în evidentă necesitatea 
unei opțiuni limpezi. Intre confrunta
re si înțelegere Intre țări, națiuni si 
popoare. Această poziție realistă plea-

con- 
iratio- 
socie- 
anare

Potrivit atructurli anului șco
lar, cei dinții elevi care vor ter
mina cursurile — la 15 iunie — 
sint absolvenții claselor a 
XII-a, cursuri de zi și ai cla
selor a XIII-a cursuri serale, ce 
vor susține examenul de baca
laureat Intre 20 șl 30 iunie. La
20 iunie, vor încheia cursurile 
elevii claselor a VIII-a. între
21 și 27 Iunie, el vor depune fi
șele de înscriere in clasa . a 
IX-a, care face parte, Împreună 
cu clasa a X-a, din invățămln- 
tul obligatoriu. De reținut că 
cei care vor opta pentru liceele 
pedagogice, de muzică, arte 
plastice, coregrafie vor susține 
probe de aptitudini între 23—28 
iunie, indiferent de numărul 
candidaților înscriși. La liceele 
in care numărul celor care vor 
solicita înscrierea in clasa a 
IX-a va fl mai mare decît al 
locurilor planificate, se vor or
ganiza probe de verificare a 
cunoștințelor, intre 2 și 4 iulfe, 
constînd din două lucrări scrise 
— la limba română și matema
tică — din materia clasei a 
VIII-a. Subliniem faptul că Mi
nisterul Educației șl învățămin- 
tului și consiliile populare ju
dețene au luat măsuri pentru 
cuprinderea celor 360 000 de 
absolvenți al claselor a VITI-a, 
din acest an, în rețeaua invăță- 
mintuluf liceal, cu preponderen
tă în profilurile industriale și 
agroindustriale^

La 29 Iunie vor încheia anul 
de lnvățămint elevii din clasele 
I—VII, precum și cei din clasa 
a X-a, aceștia din urmă urtnlnd 

pentru

Pe frontul campaniei agricole

că de la tnțelegerea profundâ « ade
vărului că agravarea contradicțiilor 
dintre state, a suspiciunilor și 
fruntărllor oferă o alternativă 
nală și aberantă perspectivelor 
tății umane. în această Situație
limpede că singura soluție viabilă este 
evitarea hotărită a unei confruntări 
devastatoare pentru toți. Sintem che
mați să ne ridicăm hotârît pentru a 
determina pe promotorii înarmărilor 
să renunțe la pozițiile lor periculoase, 
să asigurăm înfăptuirea 
damental al popoarelor 
ră și independentă, să 
pentru instaurarea unei 
liniște și securitate pe 
tră.

dreptului fun
ia viată libe- 
facem totul 
atmosfere de 
planeta noas-

ION TABACARU, 
prim-secretar al Comitetului 

municipal Iași al U.T.C. y

a susține concursul 
treapta a II-a de liceu, cursuri 
de zi sau aeraie, intre 
iulie.

Absolvenții claselor a 
neficlază. totodată, de 
tățl sporite de a se pregăti te
meinic, pentru diferite meserii, 
prin școli profesionale, 
cursuri de zl sau aerale. 
scrierea pentru concursul 
admitere în aceste unități 
Invățămint va avea Ioc 
1 iulie șl 5 septembrie. 1 
claselor a IX-a și a Xl-a 
intra In vacanță la 14 iulie.

9 și 14

X-a be- 
postblll-

i* 
în
de 
de

Intre 
Elevii 

i vor

toate forțele satului în cîmp!

MOBILIZARE EXEMPLARĂ
LA ÎNTREȚINEREA CULTURILOR

La întreținerea culturilor pe 
toate suprafețele agricole ale 
județului lași, țăranii coopera
tori și mecanizatori șl-au am
plificat eforturile, astfel incit 
s-a trecut din plin ș: la exe
cutarea celei de-a doua praștie 
manuale la cultura porumbului, 
printre cooperativele agricole 
cele mâl avansate din județ la 
această acțiune se numără cele 
din Tirgu Frumos, Bălțațl, An- 
drieșenl, Movilenl, Prisăcanl, 
Drăgușeni, Tansa, Dumeștl, Leț- 
can; și Ciurea. Cum ne spune 
președintele cooperativei a- 
gricole de producție AndrieșenL, 
Constantin Adam, satele s-au 
mutat tn cîmp, acționlnd zi și 
noapte la întreținerea culturilor, 
la efectuarea tuturor celorlalte 
lucrări agricole de sezon, așa 
cum « cerut secretarul general 
al partidului, la Plenara lărgi
tă a Consiliului Național al A- 
grtculturli. Industriei Alimen
tare. Silviculturii șl Gospodări
rii Apelor Sute de cooperatori 
sint în cîmp, lor adăugîndu-li-se 
după-amlaza navetiștii. în co
operativa agricolă la care ne 
referim, din cei 150 de nave
tiști, 60 au participat constant 
la lucrările de întreținere. A- 
eestora li se adaugă zi de zi 
peste 120 de elevi care, după 
orele de curs, sint prezenți în 
cimp. Aceasta a făcut ca prima 
prașilă la porumb să fie finali
zată, iar prășltuJ la sfecla de 
zahăr și floateă-soarelui să se 
facă a doua oară pe o suprafa
ță de 220 ha, respectiv 100 ha. 
în multe ferme a fost începută 
și praștia a doua la porumb, cu 
cele mai bune rezultate în- 
scriindu-se ferma nr. 1, condu
să de Ștefan Anton.

Și in cooperativa agricolă ve
cină, Sipote, ritmul este bun,

Iar inginerul Vasiie Coșnițâ ne 
spunea că aici o prașilă durează 
in Jur de 3—4 zile. Toți coope
ratorii pleacă dimineața In cimp 
și se întorc acasă seara tîrziu. 
Masa se servește io’ In cimp. 
în 
de 
La 
tn 
de ______ .
primarul Constantin Ginica șl 
Vasiie Foca, președintele coope
rativei agricole de producție, 
lncheiau plivltui sfeclei de za
hăr si al bobului pe o suprafață 
de 75 ha.

Nicolae Mthâllă, președintele 
Consiliului unic agroindustrial 
Vlădenl, ne precizează că (acto
rul organizatoric și-a spus pa 
deplin cuvintul și că, avlndu-se 
In vedere starea de tmburule- 
nare » lanurilor, birou! de coor. 
donare a activități! a stabilit 
programe pentru flecare unita
te agricolă, controlind oerma- 
nent stadiul lucrărilor și luind 
măsuri ce se Impun.

Sl In cooperativa agricolă 
Plugari din aceiași consiliu. co
operatorilor le-au venit in aju
tor oamenii muncii de la coope
rativa de achiziții și desfacere 
a mărfurilor, participînd intens 
la desfășurarea lucrărilor de în
treținere. De asemenea, și la 
C.A.P. Horlești. din Consiliul 
unic agroindustrial Ciurea, unde 
lucrările de întreținere erau ră
mase 
cazuri 
plină, 
rative 
nemijlocite a specialiștilor in 
flecare punct de lucru, s-a tre
cut la lichidarea restantelor. In
ginerul P. Solomon, directorul 
S.M.A. Ciurea. ne însoțește in 
cîmp pentru a ne arăta că «co-

felul acesta fiecare ceas 
lucru este folosit din 
fel si ferestrele dintre 
satele Borșa și Vîlcele. 
oameni, In frunte cu <

i bun 
plin, 
ploi, 
sute 

vice-

în urmă, tnregistrindu-se 
de dezordine si Indlscl- 
datorită măsurilor Ope- 
luate, datorită prezentei

lo unde forțele manuale nu eu 
putut acționa., mecanizatorii iși 
Iac pe deplin datoria.

S-a declanșat o adevărată în
trecere intre toți tinerii satu
lui și, practic, «e dispune acum 
de o forță de muncă mare, circa 
200 de tineri, care lucrează in
tens la finalizarea prașllel I la 
porumb. Printre fruntași se În
scriu Gheorghe Borș. Constan
tin CopilițA. Valută Bejan, Con
stantin Manole. în ferma con
dusă de inginera Viorica Blă- 
naru cooperatorii acționau la 
cea de-a doua prașilă pe tarlaua 
Găvan. Tot aici, mecanizatorul 
Toma Balașca executa întreți
nerea mecanică pe ultima su
prafață, respectiv 50 ha. Conco
mitent cu prășitu! mecanic se 
administrau și tngrășămintele 
chimice. Pe această tarla, echi
pa de lucru era condusă de 
Constantin Manole. porumbul 
arătînd frumos și aceasta dato
rită grijii cu care s-a acționat 
pină acum Si In ferma condusă 
de Ana Penteș lucrările de în
treținere mecanizate si manua
le se executau concomitent. în 
cîmp erau prezenți mecanizato
rii Toma Marcu și iancu Grosu, 
însoțiți de ctteva zeci de coope
ratori care erau conduși de 
Gheorghe Cirlan și Alexandru 
Marlanu.

Exemplele dovedesc că In *- 
gricultura județului Iași sute de 
cooperatori sint mobilizați exem
plar pentru a răspunde priii 
fapte îndemnului secretarului 
general al partidului de a face 
o agricultură nouă, cu tehnolo
gii noi, respectînd disciplina 
muncii, pentru a obține pro
ducții cit mai mari și mai efi
ciente.

CATALIN BORDEIANU

PLOAIE CU... CIFRE!
Efectuarea udărilor la nivelul 

programelor sâptâminale stabi
lite constituie o sarcină ma
joră atit pentru lucrătorii din 
sistemul de irigații, cit și pen
tru cei din unitățile agricole 
beneficiare. Cum se realizează 
aceasta în județul Galați ?

Un prim răspuns obținem 1» 
IEELIF Galați, unde inginerul 
Gheorghe Popa, directorul ad
junct al întreprinderii, ne pre
zintă 
care 
pină 
plice 
s-a reușit numai pe 54 893 hâ ; 
restanța 
vind la 
tre care 
țiuni 
rarea 
pe lor

mai multe situații, din 
aflăm că de la 13 aprilie 
la 31 mai trebuia să se «- 
udări pe 77 857 ha. dar

de peste 22 mii ha a* 
bază diferite cauze, tn- 
apariția unor defec- 
rețea, dar și neasigu- 

echf- 
! de 

ploaie, care să conducă deci 
apa de Ia antene la rădăcina 
plantelor. Acolo unde unitățile 
s-au preocupat în mod serios 
de formarea echipelor de udă- 
tori, de întronarea disciplinei și 
respectarea programului stabi
lit și realizările sint la nivelul 
cerințelor. Așa se lntimplă la 
I.A.S. Smîrdan și I.A.S. Fru- 
mușița, la C.A.P. Chiraftei și 
Frumușlța, dar nu și la C.A.P. 
Vtnători unde In perioada res
pectivă s-au udat cu aproape o 
mie hectare mai puțin, sau in 
unitățile din C.U.A.S.C. Mun
teni care au udat doar jumătate 
din ce s-a stabilit.

Rețlnlnd cauzele 
notăm și faptul că 
rea de specialitate 
pentru eliminarea defecțiunilor 
din rețea, că a Îmbunătățit ca
litatea reparațiilor de Ia sta
țiile de pompare, că a efectuat 
toate lucrările programate in 
cîmp. așa Incit la ora actuală 
apa are drum liber In toată re
țeaua de conducte și canale.

Pornind pe teren ne oprim la 
sistemul hidro nr, 6, pe terasa 
Vînători, Intrucit aid din 10 009 
ha au fost udate numai 5 000 
ha. „Stațiile de punere sub pre
siune funcționează bine, la 
pacltate, ne asigură inginer Do
rin Buta, șeful sistemului, 
comparație cu anul trecut, 
tivitatea se desfășoară 
mat bine."

Toate bune dar cu un aseme-

pe
de către unități a < 
care să mute aripile 

care să conducă 
de Ia antene la

invocate, 
Intreprlnde- 
a acționat

ca-

în 
ac- 

mult

nea ton de automujțumlra 
se poate uda mal mult. El 
tn contradicție cu faptele : 
ajungem Ia S.P.P. 6 aflăm 
diat că presiunea realizată 
doar jumătate din cea 
zută. Tot așa, cînd II 
pe inginerul Serghei Melnictu, 
președinte al C.A.P. Vînători, 
realizăm o confruntare între o- 
piniile celor douâ părți și ne 
dăm seama că adevărul are... 
altă fațâ. „Sigur, nu avem încă 
oameni calificați care să «plice 
udările, ne declară inginerul 
Melniciuc. ne-ar trebui apoi 
cite un mecanic la 100 ha care 
să știe să schimbe o garnitură, 
să repare, dar cauza adevărată 
nu este lipsa forței de muncă, 
ci neasigurarea ape! în cantitate 
suficientă. Din acest motiv, 
funcționat numai 52 aripi 
ploaie.

Ceva 
gem la 
C.A.P.
este subliniat atit de președin
tele unității, dt și de șefa 
fermă. „într-o săptămlnă, 
spunea inginera Gabriela 
mia. n-am avut apă 3 zile 
rînd și atunci 
multe răsaduri, 
apa abia la ora 
8. NerealiZătlle 
fecțiunilor care apar in sistemul 
de irigații".

Subliniem necesitatea unirii 
eforturilor ambelor părți ■ in ve
derea înlăturării neajunsurilor. 
Fiindcă măsuri trebuie luate și 
in unitățile beneficiare, unde a- 
desea acestor lucrări de mare 
importanță in obținerea unor 
producții înalte nu li se acordă 
importanța cuvenită, unde echi
pele de udători nu au o orga
nizare riguroasă, mulți dintre 
membrii acestora impărțindu-și 
cu dificultate timpul intre iri
gații și efectuarea prașilelor pe 
suprafețele contractate în acord 
global. Numai prin unirea e- 
forturilor pentru înlăturarea 
lipsurilor, a defecțiunilor care 
apar (unele sisteme sînt de eu- 
rind intrate in funcțiune, 
tr-o colaborare sttinsă se 
asigura realizarea ritmică 
tegrală a programelor de 
stabilite.

nu 
este 
ci nd 
ime- 
este 

prevă- 
intîlntm

au 
d« 

in loc de peste 140". 
mai tirziu, cînd ajun- 
grădina de legume a 

Tulucești, acest aspect

de
ne

Ere
le 

ni s-au stricat 
Ieri ne-a venit 
11, astăzi la ora 
se datoresc de-

prin- 
poate 
și in- 
udărl

ION CHIRIC

SITUAȚIA LA ZI
Mfnltrternl 
zilei de 4

DuPă Cum rezultă din ultimele date centralizate la 
Agriculturii și Industriei Alimentare, pină in seara 
iunie, prima prașilă mecanică Ia porumb a fost realizată pe 91 la 
sută din suprafața cultivată, iar cea manuală pe 88 la sută,
lucrarea fiind terminată in unitățile agricole din 14 județe. în 
județele Gorj, Vilcea, Sălaj, Cluj, Sibiu, Mureș, Brașov. Harghita, 
Bistrița-Năsăud se înregistrează căminerl In urmă. La 
soarelui, a doua prașilă mecanică a fost efectuată pe 79 
din terenurile planificate, iar cea manuală pe 70 la sută, 
terminată in județele Brăila, Giurgiu, Bacău, Sectorul 
Ilfov.

flearea 
la sută 
lucrare 
agricol



INTERVIUL 
acordat de tovarășul 

NICOLAE CEAUȘESCU 
Televiziunii finlandeze

ȘTIRI /NOTE/COMENTARII

Convorbiri româno-sovietfce
privind colaborarea între organizațiile Argumente pentru o Cartă a drepturilor

După cum s-a mai anunțat, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
președintele Republicii Socialiste România, a primit, la 4 
iunie a.c., pc Karl Manly, adjunct al șefului Departamentului 
de actualități ai Televiziunii finlandeze, căruia i-a acordat 
următorul interviu :

ÎNTREBARE : Excelență, 
președintele Republicii Fin
landa, domnul Mauno Ko- 
ivisto, urmează să efectueze 
o vizită oficială în țara 
dumneavoastră. Vă așteptați, 
domnule președinte, ca a- 
ceastă vizită să se încheie cu 
rezultate deosebite ?

RĂSPUNS : Vizita președinte
lui Republicii Finlanda, Ko- 
ivisto, reprezintă un moment 
important în relațiile dintre 
România și Finlanda. Ea este o 
urmare firească a dezvoltării 
continue a colaborării multila
terale, inclusiv a conlucrării ac
tive pe plan internațional, între 
țările noastre.

Pornind de la aceasta, apre
ciez că actuala vizită a pre
ședintelui Finlandei va deschi
de noi perspective intensificării 
conlucrării bilaterale, precum și 
pe plan internațional, în poli
tica de destindere, de dezarma
re și de pace.

ÎNTREBARE : Politica ex
ternă a României este adese- 

- ori descrisă cu un singur 
cuvint : independență. Cum 
se reflectă această linie în 
relațiile dumneavoastră cu 
țările socialiste din cadrul și 
din afara Tratatului de la 
Varșovia și cu celelalte țări 
ale lumii ?

RĂSPUNS : în politica sa in
ternațională România pornește 
de la necesitatea dezvoltării re
lațiilor cu toate statele, fără 
deosebire de orînduire socială. 
La baza acestor relații așezăm 
ferm principiile deplinei egali
tăți in drepturi, respectului 
independenței, suveranității na
ționale, neamestecului in trebu
rile interne și avantajului re
ciproc. Trebuie să declar că pe 
aceste principii România între
ține, astăzi, relații cu peste 150 
de state și participă activ la di
viziunea internațională a 
muncii.

în ce privește relațiile cu ță
rile socialiste, atit cu cele din 
Tratatul de la Varșovia, din 
C.A.E.R., cit și cu celelalte țări 
socialiste, totdeauna s-au afir
mat cu putere aceste principii 
de egalitate și de respect al 
independenței naționale. Consi
derăm că tocmai pe baza aces
tor relații conlucrarea dintre 
țările socialiste reprezintă un 
factor important în politica de 
destindere, de colaborare și 
pace.

Așa cum am menționat, pe 
baza acelorași principii, întreți
nem largi relații cu celelalte 
state ale lumii și considerăm 
că și în viitor, acționind ferm 
pentru afirmarea acestor prin
cipii în relațiile dintre toate 
statele, sint posibile o con
lucrare activă cu toate po
poarele lumii, fără deosebire de 
orînduire socială, instaurarea 
unei lumi mai drepte și mai 
bune in care fiecare națiune să 
se poată dezvolta corespunzător 
năzuințelor sale, fără nici un 
amestec din afară.ÎNTREBARE : Politica

independentă a României in 
cadrul procesului de edifica
re a securității și de dezvol
tare a cooperării in Europa 
poate fi apropiată de linia 
țărilor neutre și nealiniate 1 
Care va fi in viitor rolul 
României in acest proces ?

RĂSPUNS : România s-a pro
nunțat ferm și acționează pen
tru edificarea in Europa a 
securității, cooperării și dezar
mării. Âș dori să menționez că 
ideea organizării Conferinței

pentru securitate și cooperare în 
Europa a fost inițiată de țările 
socialiste la București, în 1966. 
Realizarea acestei conferințe la 
Helsinki se datorește faptului 
că inițiativa țărilor socialiste a 
fost realistă și a corespuns in
tereselor tuturor statelor eu
ropene — atit nealiniate și neu
tre, cit și celor din cele două 
pacte militare —, care sint in
teresate de a se depăși perioada 
blocurilor militare, de a se 
realiza in Europa relații noi, de 
egalitate și respect al indepen
denței, de a se asigura înfăp
tuirea unei Europe unite, bazată 
pe respectul orînduirii sociale 
din fiecare stat.

Aș menționa în această pri
vință conlucrarea foarte bună 
între România și Finlanda, atît 
la Helsinki, ulterior la Madrid 
și acum la Stockholm. Consider 
că, bazindu-ne pe realizările de 
pină acum, pe faptul că toate 
țările europene sint vital inte
resate într-o Europă unită, a 
cooperării egale, se poate privi 
cu Încredere viitorul dezvoltării 
și înfăptuirii procesului de 
securitate, pace și colaborare in 
Europa, început la Helsinki.

ÎNTREBARE : După cum 
cunoașteți, domnule pre
ședinte, noi avem propu
nerea stabilirii unei zone 
libere de arme nucleare in 
nordul Europei și există și 
o sugestie privind crearea 
unei zone denuclearizate in 
Balcani. Ați dori, domnule 
președinte, să ne spuneți 
opinia dumneavoastră in le- 
yătură cu această problemă 1 
nființarea unor astfel de 

zone ar însemna oare unele 
constringeri sau schimbări in 
actualele practici din cadrul 
blocurilor militare 1

RĂSPUNS : România s-a pro
nunțat și se pronunță cu toată 
hotărîrea pentru realizarea in 
Balcani a unor zone fără arme 
nucleare și fără baze militare 
străine. Susținem, de asemenea, 
realizarea unor asemenea zone 
fără arme nucleare in nordul 
Europei, în centrul Europei, 
precum și pe alte continente 
ale lumii. Considerăm că în
ființarea unor asemenea zone 
reprezintă un factor important 
în politica de dezarmare și, in 
primul rînd, de dezarmare nu
cleară, de diminuare și, pină la 
urmă, de depășire a politicii 
blocurilor militare, de desfiin
țare concomitentă atît a Pactu
lui N.A.T.O., cît și a Tratatului 
de la Varșovia. Aceasta ar co
respunde intereselor tuturor 
statelor europene și de pe alte 
continente, ar reprezenta o 
contribuție de însemnătate deo
sebită la politica de pace, de 
colaborare între toate națiunile 
lumii.

ÎNTREBARE : Știu, dom
nule președinte, că aveți 
planuri foarte curajoase pri
vind dezvoltarea țării dum
neavoastră. Vedeți oare 
ceva care ar putea împie
dica realizarea acestor pla- 
nuri ?

RĂSPUNS : Am sărbătorit 
anul trecut 40 de ani de la vic
toria revoluției de eliberare so
cială și națională, antifascistă 
și antiimperialistă, iar la 9 mai 
am sărbătorit, împreună cu 
toate popoarele, victoria asu
pra fascismului, noi sărbătorind, 
totodată, și independenta 
României.

Aceasta ne-a permis să fa
cem o retrospectivă a marilor 
realizări dobîndite de Româ

nia în anii construcției socia
liste. Voi menționa numai fap
tul că producția industrială 
este în prezent de 100 de ori 
mai mare decit în 1944, produc
ția agricolă de 7 ori, iar veni
tul național de 32 de ori. Pe 
această bază am reușit să rea
lizăm un vast program de ri
dicare generală a țării și de îm
bunătățire a condițiilor de viață 
ale întregii națiuni. La Congre
sul al XlII-lea al partidului, 
din toamna anului trecut, am 
elaborat un program pentru ur
mătorii cinci ani, 1986—1990, de 
dezvoltare economico-socială a 
țării. Avem toate condițiile să 
realizăm o ridicare puternică a 
economiei românești — și in
dustriale, și agricole —, precum 
și in știință, invățămînt, cul
tură, factori determinant pen
tru construcția socialismului și 
ridicarea bunăstării poporului.

Pot apare însă anumite pie
dici în realizarea acestora. Pri
ma piedică o consider legată de 
înrăutățirea situației interna
ționale și de izbucnirea ' unui 
nou război mondial. Este evi
dent că o asemenea eventuali
tate ar crea nu numai Româ
niei. ci și tuturor statelor o si
tuație care le-ar împiedica in 
realizarea programului lor de 
dezvoltare.

Tocmai de aceea, România 
pune un mare accent pe pro
blemele dezarmării, în primul 
rînd ale dezarmării nucleare, 
pe realizarea unor acorduri co
respunzătoare între Uniunea 
Sovietică și Statele Unite ale 
Americii, la Geneva, pe necesi
tatea ca toate țările europene 
să se angajeze ferm pentru o 
politică de dezarmare și de 
pace.

Anumite piedici ar putea in
terveni și în cazul înrăutățirii 
situației economice mondiale. 
Tocmai de aceea desfășurăm o 
activitate susținută, împreună 
cu țările în curs de dezvoltare, 
pentru depășirea crizei econo
mice, pentru o nouă ordine e- 
conomică mondială, pentru o 
soluționare globală a probleme
lor subdezvoltării, inclusiv a 
problemelor datoriilor țărilor în 
curs de dezvoltare. Considerăm 
că este în interesul tuturor ță
rilor să facă totul și pentru 
pace, și pentru o nouă ordine 
economică internațională.

ÎNTREBARE : Ne-am re
ferit deja la posibilitatea 
unei cooperări intre cele 
două țări ale noastre, in spe
cial in cadrul C.S.C.E. Con
siderați, domnule președinte, 
că s-ar putea realiza încă 
multe lucruri și in dome
niul legăturilor comerciale 
și al cooperării economice, 
al relațiilor culturale și 
științifice ?

RĂSPUNS : Așa cum am 
menționat, relațiile dintre 
România și Finlanda pot fi 
considerate bune. Cu toate a- 
cestea, apreciez că există încă 
largi posibilități de extindere a 
colaborării economice, inclusiv 
a cooperării în producție, a 
conlucrării în domeniul științei 
și culturii și, așa cum am men
ționat, și pe plan internațional.

Tocmai de aceea consider că 
actuala vizită a președintelui 
Koivisto in România va da po
sibilitatea să identificăm îm
preună noi posibilități de ex
tindere mai puternică a relații
lor de colaborare în toate do
meniile, ceea ce corespunde in
tereselor ambelor popoare, cau
zei păcii și colaborării în Eu
ropa și în lume.

Aș dori să urez poporului 
finlandez prieten cele mai bune 
realizări pe calea dezvoltării e- 
conomico-sociale, independen
ței, bunăstării și fericirii.

MOSCOVA 
Agerpres, M. 
mite : O delegație condusă de 
tovarășa Poliana Cristescu, se
cretar al C.C. al U.T.C.. pre
ședinte al Consiliului Național 
al Organizației Pionierilor. a 
avut convorbiri cu V.M. Mișin, 
prim-secretar al C.C. al 
U.T.C.L. Cu acest prilej, au 
fost evocate legăturile tradi
ționale de prietenie și colabo
rare existente între organiza
țiile de tineret și copii din 
România și Uniunea Sovietică 
și au fost prezentate preocu
pările pentru educarea patrio
tică, revoluționară, prin muncă 
și pentru muncă, a tinerilor 
și copiilor, realizîndu-se un 
fructuos schimb de informații 
și experiență privind formarea 
multilaterală a constructorilor 
de mîine ai celei mai bune si

5 — Trimisul 
Chebeleu. trans-

mai drepte orînduirl — comu
nismul. S-au reliefat, totodată, 
importanta marcării Anului 
Internațional al Tineretului sub 
deviza „Participare. Dezvoltare. 
Pace", multiplele acțiuni și ini
țiative consacrate problemati
cii tinerei generații din întrea
ga lume. în rîndul acestora 
înscriindu-se ca o importantă 
manifestare cel de-al XII-lea 
Festival mondial al tineretului 
și studenților.

Programul vizitei a clmrins. 
de asemenea. convorbiri la 
Consiliul Central al Organiza
ției Pionierilor „V.I. Lenin“, Co
mitetul regional Leningrad al 
P.C.U.S., întîlniri cu activiști 
ai organizațiilor de tineret si 
copii, vizitarea unor obiective 
istorice, social-culturale și tu
ristice din Moscova și Lenin
grad.

Manifestări consacrate României
HANOI 

în cadrul 
organizate 
prezentate 
cării tinerei 
țara noastră prin muncă, 
pentru muncă. A fost inau
gurată o expoziție documen
tară de fotografii „Copiii — 
primăvara României socia
liste".

STOCKHOLM 5 (Ager
pres). — La Stockholm a 
avut loc deschiderea expo
ziției documentare de foto
grafii „Contribuția Româ
niei la infrîngerea fascis
mului". Găzduită de Biblio
teca centrală a capitalei 
suedeze, expoziția ilustrează 
eroismul ostașilor români in 
lupta cu armatele fasciste, 
contribuția lor la eliberarea 
Cehoslovaciei, Ungariei și a 
unei părți din Austria, Ia 
infrîngerea Germaniei hitle- 
riste.

PARIS 5 (Agerpres). — 
Sub auspiciile Asociației 
culturale și de prietenie

și responsabilităților tinerei generații (xiii)

Drepturile și responsabilitățile culturale

5 (Agerpres) — 
unei manifestări 
la Hanoi au 
aspecte ale edu- 

generații
fost

din

franco-română „Ion Crean
gă", de la Rouen, a avut loc 
o manifestare dedicată țării 
noastre.

Poeți și actori francezi au 
recitat versuri din creațiile 
poeților români dedicate lup
tei poporului nostru pentru 
independență, pace și liber
tate.

Participanții la manifes
tare au scos în evidență po
litica de pace și prietenie 
între popoare promovată de 
România pe toate meridia
nele globului.

BUENOS AIRES 5 (Ager
pres) — în localitatea argen- 
tiniană Azul au fost inaugu
rate o expoziție documen
tară de fotografii și o ex
poziție de grafică contem
porană românească. Cu acest 
prilej au fost prezentate ex
puneri privind principalele 
realizări ale poporului nos
tru în anii socialismului, 
succesele obținute în dezvol
tarea economico-socială a 
României.

Rezultatele finale ale alegerilor
generale din Grecia

DEPUNEREA JURĂMÎNTULUI 
DE CĂTRE GUVERNUL PROVIZORIU 

CONSTITUIT DE PREMIERUL ANDREAS PAPANDREU
ATENA 5 — Trimisul Ager

pres, Victor Martalogu, trans
mite : Guvernul provizoriu 
constituit de primul ministru 
desemnat, Andreas Papandreu, 
ca urmare a victoriei partidu
lui său, Mișcarea Socialistă 
Panelenă (PASOK), în alegeri
le generale de duminică, a de
pus miercuri 
președintelui 
takis. Acest 
cina girării 
rente ale țării, 
primul rînd stabilitatea econo
mică. El va fi înlocuit peste o 
lună de o nouă echipă minis
terială restrînsă, în privința 
structurii acesteia urmind să 
se pronunțe noul parlament la 
începutul lunii iulie.

jurămintul în fața 
Christos Sartze- 
cabinet are sar- 

problemelor cu- 
urmărind în

lui 
cel

INTERVIUL
acordat de președintele Finlandei,

MAUNO KOIVISTO,
unui aruD de ziariști români

în preajma vizitei de stat pe care o efectuează in țara 
noastră, la invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu și a tova
rășei Elena Ceaușescu, i 
Mauno Koivisto, a primit 
români cărora le-a acordat

președintele Republicii Finlanda, 
; la Helsinki un grup de ziariști 
I următorul interviu :

ÎNTREBARE : Cum apre- 
clați, stimate domnule pre
ședinte, semnificația acestui 
eveniment, însemnătatea con
vorbirilor pe care le veți 
avea la București cu pre
ședintele Nicolae Ceaușescu, 
ce perspective întrevedeți ex
tinderii și adâncirii relațiilor 
de colaborare dintre Româ
nia și Finlanda ?

RĂSPUNS : Vin pentru prima 
oară într-o vizită oficială în 
România și sint fericit că am a- 
ceastă posibilitate de a cunoaște 
țara dumneavoastră, istoria sa, 
prezentul său, Sînt convins 
că discuțiile cu președintele 
Ceaușescu vor fi fructuoase pen
tru ambele părți și vor permite 
identificarea de noi posibilități 
pentru intensificarea relațiilor 
bilaterale în diferite domenii. 
Contactele politice la nivel 
înalt constituie un element im
portant pentru ca țările noastre 
să se cunoască mai bine între 
ele.

În ceea ce privește cooperarea 
economică, as dori să subliniez 
faptul că noi avem industrii 
moderne de prelucrare a lemnu
lui și construcții navale care 
pot oferi posibilități în dezvol
tarea comerțului bilateral. 
Cooperarea pe terțe piețe nece
sită, de asemenea, o examinare 
detaliată.

ÎNTREBARE : Ce credeți, 
domnule președinte, că tre
buie făcut pentru înlăturarea 
primejdiei nucleare care 
amenință destinele civiliza
ției, însăși existența omeni
rii, pentru realizarea marelui

deziderat al făuririi unei 
lumi din care armele și răz
boaiele să fie excluse cu 
desăvirșire 2

RĂSPUNS : Cursa înarmărilor 
ce se desfășoară în prezent re
prezintă o sfidare la adresa 
noastră, a tuturor. Armele nu
cleare inseamnă cea mai gravă 
amenințare la adresa supravie
țuirii umanității. Cel mai im
portant imperativ al comunită
ții internaționale îl constituie 
oprirea cursei înarmărilor nu
cleare, inversarea acesteia și 
reducerea pericolului războiului 
nuclear.

Am urmărit îndeaproape ne
gocierile de la Geneva și în le
gătură cu aceasta am exprimat 
deja punctele noastre de vedere, 
îndeosebi cu privire la proble
mele create de rachetele de 
croazieră.

Ideea zonelor libere de arme 
nucleare oferă o abordare pro
mițătoare pentru întărirea secu
rității, îndeosebi în Europa. 
Prin crearea unei zone denuclea
rizate în nordul Europei, noi în
cercăm să promovăm securita
tea în regiunea noastră. Urmă
rim cu simpatie eforturile de
puse în acest scop în alte părți 
ale continentului.

ÎNTREBARE : La zece ani 
de la încheierea Conferinței 
pentru securitate și cooperd- 
re în Europa, cum apre- 
ciați evoluțiile care au avut 
loc in această perioadă pe 
continentul nostru și ce 
credeți că trebuie întreprins 
pentru ca principiile și 
obiectivele Actului final de

la Helsinki să se transforme 
într-o realitate trainică ? Ce 
contribuție pot avea, după 
părerea dumneavoastră, țări
le mici și mijlocii ale conti
nentului, așa cum sînt Româ
nia și Finlanda ?

RĂSPUNS : Ultimii zece ani 
s-au dovedit a ti o perioadă de 
dificultăți și incertitudini în re
lațiile internaționale. Dar chiar 
în asemenea condiții de încer
cări dificile, procesul pentru 
securitate și cooperare în Europa 
a supraviețuit. Și nu numai că 
a supraviețuit, dar el și-a ve
rificat în repetate rînduri im
portanța și viabilitatea, oferind 
noi direcții, noi căi, noi posibi
lități pentru continuarea dezba
terii intre statele participante.

Prin aplicarea deplină a pre
vederilor Actului tinal și prin 
transpunerea in practică a prin
cipiilor sale în relațiile recipro
ce, toate statele semnatare ar 
aduce o contribuție valoroasă 
la atingerea obiectivelor funda
mentale ale Conferinței pentru 
securitate și cooperare in Eu
ropa.

ÎNTREBARE : Ce ginduri 
ați dori să transmiteți po
porului român ?

RĂSPUNS : Aș dori să mul
țumesc președintelui Ceaușescu 
și poporului român pentru po
sibilitatea de a vizita România, 
de a o cunoaște in diversitatea 
sa. Sînt convins că această vi
zită va pune în evidență cu 
claritate importanța relațiilor 
bune, prietenești dintre două 
națiuni care aparțin unor sis
teme politice și sociale diferite. 
Cred că întîlnirile și convorbi
rile de la București reprezintă, o 
manifestare practică a ideilor 
conținute în Actul final semnat 
la Helsinki.

ORIENTUL 
MIJLOCIU

BEIRUT 5 (Agerpres) — După 
un violent bombardament de 
artilerie lansat de milițiile șiite 
asupra taberelor de refugiați 
palestinieni Shatila și Bourj El 
Barajneh, miercuri în zona ce
lor două tabere din sudul Bei
rutului au fost semnalate schim
buri sporadice de focuri. In 
cursul zilei, echipe de salvare 
ale Crucii Roșii au pătruns în 
tabăra Sabra pentru evacuarea 
morților si răniților.

Pe de altă parte, președintele 
Libanului, Amin Gemayel, a 
convocat ambasadorii celor cinci 
țări membre permanente ale 
Consiliului de Securitate cu 
care a discutat, în cadrul unor 
întrevederi separate, situația 
din sudul Libanului în contex
tul retragerii trupelor israe- 
liene.

GEORGETOWN 5 (Agerpres). 
— în perioada 17—21 iunie, in 
capitala Republicii Cooperatiste 
Guyana — Georgetown — se 
va desfășura seminarul interna
țional cu tema „Drepturile ina
lienabile ale poporului pales
tinian", organizat sub egida 
O.N.U.

în afara primului ministru, 
care deține și funcția de mi
nistru al apărării, din cabine
tul provizoriu mai fac parte 
alți 14 miniștri, doi adjuncți de 
miniștri și doi subsecretari. 
Portofoliul de externe a fost 
încredințat în continuare 
Ioannis Haralambopoulos,
al economiei, finanțelor și ma
rinei comerciale lui Gherasi- 
mos Arsenis, iar cel de interne 
lui Menios Koutsogiorgas.

După depunerea jurămîntului, 
cabinetul provizoriu s-a întru
nit în prima sa ședință.

★
Ministerul de Interne al Gre

ciei a dat publicității comuni
catul cu privire la rezultatele 
finale ale alegerilor generale 
de duminică. Se precizează 
astfel că PASOK a întrunit 
45,82 la sută din voturi (161 
mandate), Noua Democrație — 
40,85 la sută (126 mandate), P.C.* 
din Grecia 9,89 la sută (12 man
date), iar P.C. 
terior) 1,84 la 
dat). în urma 
redistribuire a 
mandat, care 
anterior ca revenind 
Grecia, a fost atribuit ulterior 
Noii Democrații.

Celelalte voturi au revenit 
unor formațiuni politice mai 
mici. Rata participării la scru
tin a fost de 79,09 la sută.

din Grecia (In- 
sută (un man- 
operațiunilor de 
mandatelor, un 
fusese anunțat 

P.C. din

Datorită rolului de o deo
sebită importanță pe care îl 
au în conturarea profilului 
specific al tineretului, gene
rația aflată în plin proces de 
formare și desăvirșire a per- 

. sonalității, recunoașterea și 
respectarea drepturilor și 
responsabilităților culturale 

j’ reprezintă semnificații multi
ple.

Condiția culturală a tinere
tului actual este esențial 
marcată de procesele funda
mentale ce caracterizează 
epoca noastră. Existența sub
dezvoltării, cu întregul său 
cortegiu de injustiții și ine
chități, întreținute și ampli
ficate de escaladarea fără 
precedent a actualei curse a 
înarmărilor nucleare face 
ca participarea la viata cul
turală să rămină. pentru nu
meroși tineri, la stadiul de 
deziderat. In statele în curs de 
dezvoltare, lipsa bazei materi
ale corespunzătoare, inexis
tența unor structuri moderne, 
capabile să promoveze valo
rile culturale naționale și 
internaționale ca bunuri ale 
întregii comunități au drept 
consecință principală re
ducerea participării tineretu
lui la viața spirituală, la e- 
lementele tradițiilor, mai ales 
de grup, ale culturii popu
lare. în același timp. nu
meroși tineri din statele oc
cidentale întîmpină serioase 
bariere în calea accesului 
deplin la cunoașterea auten
ticelor și valoroaselor crea
ții ale umanității, sînt lip- 

; siti de pîrghiile necesare 
unei participări depline și efi
ciente la viața culturală a 
poporului căruia îi aparțin ; 
debusolați, alunecă deseori 
spre zonele aberante ale unor 
subculturi periferice. O di
mensiune a actualei ordini 
mondiale culturale o repre
zintă situația existentă în 
privința distribuirii interna
ționale a mijloacelor de co- 
rhunicare în masă, importante 
instrumente de promovare a 
științei și culturii. Astfel, 
rile în curs de dezvoltare, 
care trăiește 70 la sută 
populația globului, dispun 
un minimum de mijloace 
comunicare : 22 la sută 
titlurile de cărți publicate, 
17 la sută din distribuția to
tală i‘ 
din 
sută 
rea 
lumii 
minime în privința dotării cu 
principalele mijloace de in
formare stabilite de UNESCO 
în urmă cu circa 25 de ani. 
Pentru țările din partea de
favorizată a lumii, comuni
carea și informația constituie, 
pe lingă un mijloc important 
de afirmare în „concertul 
națiunilor", un factor de pro
gres in materie de educare 
(așa-numita „neoalfabetizare" 
dovedindu-și eficiența și utili
tatea), în amplificarea poten
țialului științifico-tehnic și 
cultural, îmbunătățirea asis
tenței medicale, crearea și 
dezvoltarea unor structuri de 
comunicații rurale etc.

Realitățile existente relevă, 
cu forța de convingere a fap
telor, că numai prin restruc
turarea actualelor raporturi 
culturale internaționale și in
staurarea unei noi 
mondiale în domeniu 
oferite soluții viabile 
numeroase probleme, 
îndoială, în acest sens, 
deosebit revine consacrării si 
respectării neabătute a dreptu
rilor fundamentale ale popoa-

relor. ale tinerei generații de 
a beneficia de marile cuceriri 
ale științei și culturii umane.

în plan internațional. De
clarația universală a dreptu
rilor omului, adoptată de 
Adunarea Generală a O.N.U. 
la 10 decembrie 1948. a prevă
zut in art. 27 că „Orice per
soană are dreptul să ia parte 
în mod liber la viața cultura
lă a colectivității, să se bucu
re de arte și să participe la 
progresul științific și 
beneficiile care rezultă 
acesta".

La rîndul său, Pactul 
ternațional cu privire 
drepturile economice, sociale 
și culturale (adoptat și des
chis semnării, ratificării și 
aderării la 19 decembrie 1966) 
a recunoscut în termenii ar
ticolului 15 dreptul oricărei 
persoane de a participa la 
viața culturală, de a benefi
cia de progresul științific și 
de aplicațiile sale, precum și 
de protecția intereselor mo
rale și materiale decurgînd 
din orice producție științifică, 
literară sau artistică al căror 
autor este".

la 
din

in
ia

PE SCURT
• SUTE DE STUDENȚI PA- 

RAGUAYENI au participat, pe 
străzile capitalei, Asuncion, la 
o demonstrație de protest față 
de regimul generalului Alfredo 
Stroessner. Manifestanții s-au 
pronunțat pentru reinstaurarea 
democrației in Paraguay, ce- 
rînd, de asemenea, eradicarea 
corupției — relevă agenția 
Reuter.

• MINIȘTRII afacerilor ex
terne din Vanuatu, Papua- 
Noua Guinee și Salomon, reu
niți la Port Vila, și-au declarat 
sprijinul față de „dreptul legi
tim al poporului kanak din 
Noua Caledonie la independen
ță", relevă un comunicat co
mun adoptat la încheierea reu
niunii și reluat de agenția 
France Presse.

în document sînt condamnate 
în mod ferm planurile privind 
crearea unei baze 
franceze la Noumea, 
Noii Caledonii.

militare 
capitala

• NUMĂRUL ȘOMERILOR 
DIN R.F.G. era, în luna mai a 
acestui an. de 2 192 600 — a 
anunțat, miercuri, președintele 
Oficiului Federal al Muncii din 
Nnrnberg, Heinrich Franke. To
talul celor aflați in căutarea 
unui loc de muncă reprezenta,

tă- 
in 

din 
de 
de 

din

de periodice, 27 la sută 
emițătoarele radio, 5 la 
din stațiile TV etc. Ma- 
majoritate a 

nu atinge
statelor 

normele

ordini 
pot fi 
acestor 

Fără 
un rol

Un rol important revine în 
promovarea drepturilor și 
responsabilităților culturale 
fundamentale Organizației 
Națiunilor Unite pentru Edu
cație, Știință și Cultură 
(UNESCO), care a adoptat o 
serie de documente și a în
treprins o multitudine de 
acțiuni în acest sens. O sem
nificație deosebită o repre
zintă, desigur, Declarația 
principiilor cooperării cultu
rale internaționale adoptată 
de Conferința generală a or
ganizației ce a avut loc la 
4 noiembrie 1966. Documen
tul proclamă expres dreptul 
și datoria fiecărui popor de a 
dezvolta propria sa cultură, 
precum și imperativul potri
vit căruia cooperarea interna
țională în materie să permită 
accesul oricărei persoane la 
cunoștințe, de a se bucura de 
arta și literatura tuturor po
poarelor, de a participa la 
progresul științelor și de a 
contribui la rîndul său la 
îmbogățirea vieții culturale. 
Mai mult decît atît, era ex
primată cerința ameliorării 
statutului spiritual și material 
al ființei umane.

Documentele internaționale 
existente în materie configu
rează așadar dreptul la cul
tură ca un drept fundamen
tal al persoanei umane, 
alături de îndrituirea de a lua 
parte la revoluția științifico- 
tehnică contemporană. Proce-

sul recunoașterii drepturilor 
culturale fundamentale ala 
omului se află încă în curs, 
evoluțiile pozitive din viața 
internațională reclamînd com
pletarea lor corespunzătoare.

Pregătirea și marcarea 
Anului Internațional al Tine
retului constituie un perimetru 
favorabil relevării nevoilor 
și aspirațiilor culturale fun
damentale ale tinerei genera
ții de pretutindeni, precum și 
a necesității de a se între
prinde, la nivel local, 
național, regional și interna
țional, măsuri corespunzătoare 
in sensul ameliorării condiției 
spirituale, actuale și de 
viitor, a tinerilor lumii.

într-o asemenea perspecti
vă, Programul concret de 
măsuri și activități ce urmea
ză a fi întreprinse înaintea 
și în timpul A’T, adoptat 
de Adunarea Generală a 
O.N.U. în noiembrie 1981, 
planurile de acțiune elaborate 
cu ocazia celor cinci reuniuni 
regionale consacrate A.I.T., 
desfășurate in 1983, precum 
și programele adoptate de 
numeroase comitete naționale 
au exprimat imperativul re
cunoașterii rolului de impor
tant factor al 
cultural-științific 
tineretului și au 
măsuri vizînd creșterea efec
tivă a participării acestuia la 
dezvoltarea culturală a co
munității. Programul O.N.U. 
privind A.I.T. a prevăzut, 
printre prioritățile sale, crea
rea unui mediu cultural 
adecvat care să faciliteze par
ticiparea 
voltare. 
rezoluția 
adoptată 
textul pregătirii 
ternațional al 
subliniindu-se necesitatea 
a pune mai mult în valoare 
entuziasmul tineretului în 
favoarea dezvoltării naționale 
și în sprijinul progresului eco
nomic. social și cultural al 
popoarelor, se recomandă 
statelor membre să creeze 
condiții favorabile unei par
ticipări mai largi a tineretului 
la rezolvarea problemelor 
economice, politice și cultu
rale.

Avînd în vedere asemenea 
realități, preconizatul docu
ment privind drepturile șl 
responsabilitățile tinerei ge
nerații va trebui să consacre 
dreptul tineretului de a 
participa la viața culturală ca 
un concept complex, multidi
mensional, ce reclamă 
plinirea mai multor 
imperative.

Este necesar astfel 
recunoască și să se 
accesul tinerilor la 
autentice ale _
nale și universale, la cuceri
rile științei 
contemporane. _________
trebuie să i se ofere posibi
lități reale de a beneficia da 
tezaurul spiritual al popoare
lor, de creațiile milenare ale 
civilizației umane. Ca gene
rație cu o largă și autentică 
perspectivă a viitorului, ti
neretului îi revine responsa
bilitatea majoră de a îmbogă
ți. conserva și apăra patrimo
niu] cultural național, 
identitatea spirituală a popo
rului căruia îi aparține. El 
trebuie să se afirme ca un 
promotor consecvent al dialo
gului creator între culturi, în 
spiritul păcii și înțelegerii 
internaționale.

progresului 
ce revine 

întreprins

tineretului la dez- 
De asemenea, în 
privind tineretul 

de UNESCO in con- 
Anului In- 
Tineretului,

înde- 
cerințe

să se 
asigure 
valorile 

culturii națio-

și tehnicii 
Tineretului
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Conflictul irakiano-iranian
BAGDAD 5 (Agerpres). — 

Miercuri, aviația irakiană a e- 
fectuat un raid asupra Tehera
nului. a anunțat la Bagdad un 
purtător de cuvint militar, citat 
de agenția I.N.A. In aceeași zi 
au fost bombardate orașele ira
niene Tabriz și Isfahan.

Pe de altă parte. agenția 
I.N.A.. citată de U.P.I., relevă 
că cinci orașe irakiene de la 
frontiera cu Iranul au fost 
bombardate de artileria grea 
iraniană.

TEHERAN 5 (Agerpres). — 
Avioane de luptă irakiene au

astfel, 8,8 la sută din populația 
activă a țării, informează agen
ția United Press International.

• SECRETARUL GENE
RAL AL O.N.U., Javier Pe
rez de Cuellar, a recomandat 
Consiliului de Securitate re
înnoirea mandatului Forței 
O.N.U. de menținere a păcii 
in Cipru (UNFICYP) pentru 
o nouă perioadă de șase 
luni, transmit agențiile Kuna 
și France Presse.

„Menținerea UNFICYP în 
insulă rămine indispensabilă 
pentru păstrarea calmului, 
precum și pentru crearea 
condițiilor celor mai favo
rabile căutării unei regle
mentări pașnice a problemei 
cipriote", se arată într-un 
raport al secretarului gene
ral al O.N.U., dat publicității 
la Națiunile Unite. Totodată. 
Perez de Cuellar precizează 
că a întreprins, în acest 
sens, consultări cu părțile 
interesate.

• LA Wuppertal (R.F.G.) a 
avut loc o reuniune a reprezen
tanților unor partide comuniste 
și muncitorești din țări ale Eu
ropei occidentale, consacrată 
dezbaterii unor probleme pri-

bombardat, miercuri. Tehera
nul. Două persoane au fost 
ucise, iar alte cinci rănite, a- 
nunță agenția I.R.N.A.. citată 
de agențiile Reuter și U.P.I. 
De asemenea, agenția anunță că 
au fost bombardate orașele Is
fahan Și Tabriz.

Tot miercuri, forțele iraniene 
au supus unui bombardament 
de artilerie o serie de obiective 
economice și militare din ora
șele irakiene Khanqin, Man- 
dali, Badra, Zarbatiya și Basra, 
informează agenția I.R.N.A.

vind situația femeii în țările 
capitaliste, relatează ziarul 
„Unsere Zeit", citat de agenția 
T.A.S.S. în cadrul dezbaterilor 
a fost evidențiat faptul că în 
lumea capitalistă femeile nu se 
bucură practic de drepturi 
egale cu cele ale bărbaților, ele 
fiind discriminate in viața po
litică. socială și economică.

Participanții la reuniune s-au 
pronunțat pentru intensificarea 
luptei partidelor comuniste și 
muncitorești din țările respec
tive pentru drepturile 
pentru progres social, 
tie și pace.

femeilor, 
democra-

• COMISIA pentru 
externe a Senatului 
Unite a aprobat cu o 
tate semnificativă o 
antiapartheid care cere guver
nului aplicarea de sancțiuni e- 
conomice sporite împotriva Re
publicii Sud-Africane. Rezoluția 
a fost adoptată cu 16 voturi 
pentru și unul împotrivă, după 
ce a inclus și propunerea sena
torului republican Richard Lu
gar (Indiana) de a se interzice 
acordarea de credite bancare in 
favoarea R.S.A., ca și vînzarea 
de ordinatoare și echipamente 
nucleare către această țară.

afacerile 
Statelor 
majori- 

rezoluție

Repere suedeze
Pentru recunoscuta prosperitate suedeză două par a fi 

principalele explicații. Mai întii. priceperea în a folosi bo
gatele resurse naturale ale țării. Cu precădere în partea sa 
nordică. Suedia deține bogate zăcăminte de minereuri cu 
un important conținut de fosfor și cu un foarte însejnnat 
conținut de fier (între 60 și 70 la sută). Apoi uraniu și alte 
minerale. La acestea se adaugă „aurul verde" (în Suedia 
se află masive întinderi de păduri) și „aurul alb" (căderile 
de apă asigură 15 la sută din energia electrică necesară 
acestei țări puternic industrializate). De remarcat că progra
mul energetic de perspectivă al guvernului suedez prevede 
creșterea producției de energie electrică a hidrocentralelor și 
utilizarea sporită a surselor energetice netradiționale. Vor 
fi exploatate întinsele zăcăminte de turbă din nordul țării, 
din această materie primă urmind să se producă pînâ în 
anul 1990 2,5 la sută din totalul energiei electrice. Au fost 
adoptate, de asemenea, măsuri de economisire a combusti
bilului lichid în scopul renunțării treptate la importurile de 
petrol. A doua explicație o reprezintă cei 171 de ani în care 
(din 1814 și pină în prezent) Suedia a fost ferită de războaie. 
Si, desigur, la aceste explicații trebuie adăugată hărnicia Și 
rigoarea suedezului.

Procesul de industrializare a fost rapid si intens. Acesta a 
fost, de fapt, domeniul în care spiritul creator suedez a obți
nut victoriile cele mai importante. Promovarea unor invenții 
și noutăți tehnologice, axarea pe realizarea de produse cu 
un grad înalt de prelucrare, spiritul de inventivitate Pus în 
slujba creșterii productivității 
— constituie coordonatele pe 
în dezvoltarea industrială. De 
mondial t ' 
devenit un veritabil simbol al __ ____ ____ ...
titivități). Industria chimică a cunoscut, la rindul ei, o acce
lerată ascensiune în sectoarele chimiei organice, maselor 
plastice, produselor farmaceutice și petrochimiei. Construcți
ilor navale Ie revine locul doi în lume, iar în ce privește 
raportul dintre numărul locuințelor noi și cel al locuitorilor, 
Suedia se situează pe primul loc in lume.

Intre România și Suedia există relații tradiționale care eu 
cunoscut o evoluție mereu ascendentă. Un moment de refe
rință in cronica relațiilor româno-suedeze l-a reprezentat 
vizita întreprinsă în 1980, in Suedia, de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, Îm
preună cu tovarășa Elena Ceaușescu, la invitația regelui Cari 
al XVI-lea Gustaf, convorbirile care au avut loc cu acel 
prilej impulsionînd cooperarea în producție in ramuri și 
domenii importante, cum sînt construcțiile de mașini, meta
lurgia. industria chimică, a lemnului, precum și realizarea 
de acțiuni pe terțe piețe. Un asemenea curs corespunde, 
fără îndoială, intereselor reciproce ale celor două țări șl 
popoare, cauzei păcii și securității în Europa și. în general, 
în lume.

și ușurării muncii oamenilor 
care s-a mers. în principal, 
un deosebit renume pe plan 

se bucură industria metalurgică (oțelul suedez a 
: . „1L.L” _1 înaltei specializări și compe-
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